
AVRUPA’DA hava trafiğinin 2025 
yılına ait bilançosu açıklandı. 
Avrupa Uluslararası Havalimanları 
Konseyi’nin (ACI Europe) yayımla-
dığı verilere göre, kıtanın en yoğun 
havalimanları ile yolcu sayısını 
en fazla artıran merkezler netleş-
ti. Rakamlar, Londra ve İstanbul 
arasındaki yakın ve kıyasıya reka-
beti ortaya koydu. 2025 yılı top-
lam yolcu sayılarına göre Londra 
Heathrow Havalimanı 84,48 mil-
yon yolcuyla listenin ilk sırasında 
yer aldı. İstanbul Havalimanı 84,45 
milyon yolcuyla Londra’yı yakın-
dan takip etti. Aradaki fark yalnız-
ca 30 bin yolcu oldu.

HAVALİMANLARI DAMGA VURDU
İSTANBUL başka kriterde ise 
ilk iki sırayı paylaştı… En yük-
sek yolcu artış oranı İstanbul Sabi-
ha Gökçen Havalimanı’nda yüzde 
16,7 ile gerçekleşti. İstanbul Hava-
limanı da yüzde 5,5’lik artışla liste-
de ikinci sırada yer aldı. Açıklanan 
veriler, İstanbul’un iki büyük hava-
limanıyla Avrupa hava trafiğinde 
güçlü bir konumda bulunduğunu 
ortaya koydu. İstanbul Havalimanı 
toplam yolcu sayısında ikinci sıra-
ya yerleşirken, Sabiha Gökçen artış 
oranında ilk sırada yer aldı. AA

İSTANBUL, AVRUPA’YA
RESMEN ‘HAVA’ BASTI
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TRENDYOL 1’inci Lig Play-off fina-
linde Esenler Erokspor’u 2-0 yene-
rek tarihinde ilk kez Süper Lig’e yük-
selen Çorum FK’nın sevinci yarım 
kaldı. Maç sırasında rahatsızlanan 
Attamah’ın babasının hayatını kay-
bettiğini duyuran Çorum FK Tek-
nik Direktörü Uğur Uçar, kutlamala-
rı ertelediklerini duyurdu. Attamah 
maçta 90 dakika forma giymişti. AA

ANTALYA’DA düzenlenen 2026 Açık 
Hava Avrupa Okçuluk Şampiyona-
sı’nda Elif Berra Gökkır-Mete Gazoz 
ikilisinden oluşan klasik yay karışık 
takımı şampiyonluğa ulaştı. AA

BENZİN vadeli işlemleri 4 haftanın 
en düşük seviyesine geriledi… New 
York Limanı teslimatlı benzin vade-
li işlemleri, ABD ve İran’ın bir anlaş-
maya varacağına dair iyimserliğin 
küresel enerji arzında daha derin 
aksamalara ilişkin endişeleri azaltma-
sıyla, galon başına yaklaşık 3,30 dola-
ra gerileyerek dört haftadan fazla bir 
süredir en düşük seviyesine indi. AA

9 günlük tatil başladı, İstanbul’da yol-
lar boş kaldı. Mega kentte Normal 
günlerde yüzde 80’lere ulaşan tra-
fik yoğunluğu, bayram göçünün etki-
siyle oldukça düştü. Mesai günlerin-
de onlarca dakika süren mesafelerde 
seyahat süreleri 1-2 dakikaya kadar 
indi. Köprü geçişleri sakin. İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Tra-
fik Yoğunluğu Haritası verilerine göre, 
bazı merkezler arası tahmini seyahat 
süreleri şöyle: Beylikdüzü-Avcılar (7.9 
km) 6 dakika, Avcılar-Sefaköy (9.30 
km) 7 dakika, Şirinevler-Topkapı (4.10 
km) 3 dakika, Topkapı-Çağlayan (6.6 
km) 2 dakika, Çağlayan-Zincirlikuyu 
(2.7 km) 1 dakika, Altunizade-Söğüt-
lüçeşme (4.9 km) 5 dakika, Uzunçayır-
Kozyatağı (5.3 km) 4 dakika. AA

İZMİR Bakırçay Üniversitesi Coğ-
rafya Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Şermin Tağıl, yazın etkili olma-
sı beklenen “Süper El Nino”nun, Tür-
kiye’de sıcaklık rekorları, kuraklık, 
orman yangınları ve ani sel gibi olay-
ları artırabileceğini söyledi. 12’DE
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Serenay Sarıkaya 
GÖZALTINA ALINDI
UYUŞTURUCU soruşturmasında hakkında 
gözaltı kararı çıktığı sırada yurt dışında olan 
ünlü oyuncu Serenay Sarıkaya, İstanbul’a 
döner dönmez gözaltına alındı. Yıldız oyun-
cudan saç ve kan örnekleri alındı. 3’TE

Ekonomik güven endeksi 
mayısta aylık yüzde 0,8 arttı
TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 

ayına ilişkin ekonomik güven endek-
si verilerini açıkladı. Buna göre, nisanda 

96,4 olan endeks, mayısta yüzde 0,8 yüksele-
rek 97,2 değerine çıktı. Tüketici güven endek-
si, mayısta aylık bazda yüzde 0,3 artarak 85,8’e 
yükseldi. Aynı dönemde reel kesim güven 
endeksi, yüzde 2,4 artışla 101 olarak kayıtla-
ra geçti. Hizmet sektörü güven endeksi, yüzde 
0,6 gerilemeyle 109 oldu. Perakende ticaret 
sektörü güven endeksi, yüzde 0,8 artışla 112,5, 
inşaat sektörü güven endeksi ise yüzde 1,7 
azalarak 82,1 değerini aldı. AA

MAHKEME tarafından alınan mutlak but-
lan kararı sonrası CHP Genel Merkezi 
polis tarafından tahliye edildi, arbedede 

bina adeta savaş alanına döndü. Binadan ayrılan 
ve TBMM’ye yürüyen Özgür Özel, “Bundan son-
raki genel merkezimiz TBMM’dir” dedi.

OLAYLARLA ilgili Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından soruşturma başlatıldı. CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nun bayramın 
ikinci günü genel merkeze geleceği açıklandı. 

Bu arada genel merkezden Özgür Özel’in pan-
kartları kaldırıldı. AA

CHP’DE TAHLİYE KRİZİ:
SORUŞTURMA BAŞLATILDI

TÜRKİYE genelinde bugün Ege ve İstan-
bul dışında gök gürültülü sağanak yağış 
bekleniyor. Bayramın birinci günü hava 
sıcaklıkları 30 dereceleri görecek. Perşem-
be ise hem sağanak hem de serin hava geri 
dönecek. Sıcaklıklar yarın İstanbul’da 27, 
Ankara’da 24, İzmir’de 30, Karadeniz’de 
23-26 dereceler civarında olacak. AA

ACI Europe’un 2025 verilerine göre Londra Heathrow 84,48 milyon yolcuyla Avrupa’nın 
en yoğun havalimanı oldu. İstanbul Havalimanı 84,45 milyonla ikinci sırada yer aldı. Yolcu 
artışında ise yüzde 16,7 ile Sabiha Gökçen ilk sıraya çıktı. Onu İstanbul Havalimanı takip etti

EN YOĞUN 10 HAVA LİMANI
1. Londra Heathrow 
(LHR) - 84,48 milyon
2. İstanbul (IST) - 84,45 milyon
3. Paris Charles de Gaulle 
(CDG) - 72,03 milyon
4. Amsterdam Schiphol 
(AMS) - 68,77 milyon
5. Madrid Adolfo Suárez 
Barajas (MAD) - 68,12 milyon
6. Frankfurt (FRA) - 63,19 milyon
7. Barselona El Prat 
(BCN) - 57,45 milyon
8. Roma Fiumicino Leonardo
da Vinci (FCO) - 50,99 milyon
9. İstanbul Sabiha Gökçen 
(SAW) - 48,42 milyon
10. Münih Franz Josef 
Strauss (MUC) - 43,39 milyon

EN ÇOK YOLCUSU ARTAN İLK 5 HAVALİMANI

1.İstanbul Sabiha Gökçen (SAW) – %16,7

2.İstanbul (IST) – %5,5

3.Münih Franz Josef Strauss (MUC) – %4,4

4.Barselona El Prat (BCN) – %4,4

5.Roma Fiumicino Leonardo da Vinci (FCO) – %4,3

PERŞEMBE SERİN 
hava geri dönecek



KAMU Hastaneleri Genel 
Müdürü Doç. Dr. Muham-
med Emin Demirkol, “Her 
10 vatandaşımızın 7’si nor-

mal kilosunun üzerinde. Bunlar-
dan da 3’ü obez. Obezite, bugün 
kalp damar hastalıkları ve kan-
ser açısından risk olarak sigarayla 
yarışıyor.” dedi. Türkiye’nin 2050, 
2071 ve 2100 vizyonunda hem 
kalabalık hem de sağlıklı olmak 
zorunda olduğuna işaret eden 
Demirkol, “Hem nüfusun artma-
sı hem de kaliteli yaşlanmanın iki 
temel mekanizmasını Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığı ile Sağlık 
Bakanlığımız yürütüyor.” dedi.

HAREKETE GEÇİN
Demirkol, toplumun sağlıksız 

olmaktan korktuğunu ama sağlık-
lı olmak için emek sarf etmediğine 
dikkati çekerek, şöyle devam etti: 
“Hayatımızın her safhasına hare-
ketli yaşamı koymak zorundayız. 
Bugün hastalıkların en temel sebebi 
obezite. Geçen yıl Halk Sağlığı ola-
rak çok geniş çalışma yaptık. Sokak-

larda 10 milyon vatandaşımızı 
hem tarttık hem boy ölçümlerini ve 
vücut kitle indekslerini hesapladık. 
Obezite, bugün kalp damar hasta-
lıkları ve kanser açısından risk ola-
rak sigarayla yarışıyor. Dünyanın en 

obez ülkelerinden biriyiz.” Sigaray-
la mücadele konusuna da değinen 
Demirkol, “Tüm Türkiye’de 400’e 
yakın sigara bırakma polikliniğimi-
zi 2 binin üzerine çıkardık. Ücretsiz 
sigara bırakma ilaçlarımız, nikotin 

bantlarımız ve sakızlarımızla ücret-
siz sigara bırakma hizmeti veriyo-
ruz. Şu anda dünyada sigara kul-
lanımında ikinci ülkeyiz. Akciğer 
kanserinde birinci olmaya çok yak-
laştık.” diye konuştu. AA
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İZMIR’DE emekli olduktan sonra üre-
time devam etmek için tarımla ilgi-
lenen Deniz Yatar’a, böbrek yetmez-
liği nedeniyle eşinden alınan böbrek 
nakledildi. Doğuştan böbrek hastalı-
ğı olan 50 yaşındaki Yatar, hastalığın 
ilerlemesi üzerine 2021 yılında malu-
len emekli oldu. Üretimden kopma-
mak için tarıma yönelen Yatar, yurt 
dışında bulunduğu dönemde seralar-
dan etkilenerek topraksız tarım sis-
temi kurmaya karar verdi. Bu alan-
da eğitim alan Yatar, 2023 yılında 
İzmir’in Menderes ilçesinde yakla-

şık 2,5 dönümlük sera kurdu. 35 bin 
fide kapasitesine sahip serada top-
raksız tarım yöntemiyle çilek üreten 
Yatar’ın bir süre sonra böbrek soru-
nu ilerledi. Deniz Yatar, bunun üzeri-
ne eşi Özlem Özhan Yatar’dan nakle-
dilen böbrekle sağlığına kavuştu.

DİYALİZE SON
Yatar, “Böbrek rahatsızlığım 

işletmeyi kurduktan 1,5 yıl sonra 
beni zorlar hale geldi. Ya diyalize 
girecektim, işi bırakacaktım, bütün 
bu kurduğumuz her şeyi bırakacak-

tık ya da devam edecektik. O nokta-
da işte mucize gibi bir şey, eşimin 
böbreği bana uydu ve bir hafta, 10 
gün içinde ameliyathaneye girdik. 
Her şey çok iyi ilerledi.” Eşinin de 
sağlığının son derece iyi olduğunu 
dile getiren Yatar, “O sayede işime 
tekrar geri dönme olanağı buldum. 
Böbrek nakli yeni bir doğum günü 
olarak adlandırılır. Yeni bir haya-
tın başlangıcı gibi. Hele eşler içinde 
olduğu zaman bu çok daha duygu-
sal, romantik sayılabilecek bir hal 
alıyor.” ifadelerini kullandı. AA

Gökyüzü bugün sizi fevri çıkışlardan ziya-
de, arka planda kalıp sakin gözlemler yapma-

nın getireceği büyük ve stratejik avantaja davet 
ediyor. Çevrenizdeki tüm karmaşayı sessizce 
izleyerek, uzun vadeli planlarınızın eksik kal-
mış o en önemli halkasını zahmetsizce yakala-

yabilirsiniz.

Kendinizi güvende hissetme arzusuyla çev-
renize ördüğünüz kalın duvarlar, bugün yeri-
ni yeni insanlarla tanışma ve farklı deneyim-
ler kazanma cesaretine bırakıyor. Zengin içsel 
olgunluğunuz, karmaşık bir ailevi meseleyi tat-
lıya bağlamakta son derece kilit büyük bir rol 

oynayacaktır.

Başkalarının onayını arama huyunuzdan 
bugün tamamen vazgeçtiğiniz an, kendi gizli 
yeteneklerinizin sınırlarını daha net görecek-
siniz. Sanatsal bir bakış açısıyla ele alacağınız 
kişisel bir sorun, yakın çevrenizde derin hay-
ranlık uyandıracak son derece özgün bir çözü-

me evrilebilir.

Profesyonel hayatınızda aşırı disiplinli olma-
nın getirdiği yorgunluk, bugün yerini beklen-
medik bir esnekliğe ve yeni iş birliği arayışla-
rına bırakabilir. Katı sınırlarınızı biraz olsun 

esnettiğiniz ölçüde, çalışma arkadaşlarınızdan 
göreceğiniz büyük destek ve samimi motivas-

yon da katlanarak artacaktır.

Finansal konularda ya da bir süredir çık-
maza giren mülk meselesinde, ezber bozan 
farklı bir alternatif aniden önünüze gelebi-
lir. Alışılmış şablonların dışındaki bu tekli-
fe şans vermek, omuzlarınızdaki ekonomik 
yükü hafifletmek adına son derece yapıcı 

bir adımdır.

Başarılarınızı başkalarına kanıtlama ihtiyacı 
içine hiç girmeden, sadece yaptığınız profes-
yonel işin kalitesine odaklanmak prestijinizi 
en yukarılara taşıyor. Bugün liderlik vasıfları-
nız kuru emirler vererek değil, ani gelişen kriz 

anlarında sergileyeceğiniz yapıcı ve net bir 
soğukkanlılıkla tescillenecektir.

Sezgilerinizin her zamankinden çok daha 
keskin olduğu bugün, gizemli konuları 

hızla çözmek ya da üstü örtülü gerçeği fark 
etmek zor olmayacaktır. Edindiğiniz bilgi-
leri hemen harcamak yerine, doğru zamanı 

beklemek adına sabırlı bir suskunluğu tercih 
etmelisiniz.

Herkesin aynı yönü takip ettiği karmaşık bir 
dönemde, tamamen zıt bir kulvarda ilerlemek 
size benzersiz bir özgünlük kazandırıyor. Kim-

senin onayını almadan hayata geçireceğiniz 
küçük yenilikler, yakın gelecekte geniş kitlele-
rin takdirini toplayacak özel bir akıma dönü-

şebilir.

Sosyal çevrenizden gelen yoğun fikir bombar-
dımanı, kendi doğrularınızı sorgulamanıza 

yol açsa da akşam saatlerine doğru tüm taşlar 
tamamen yerine oturuyor. Kelimelerin gücü-
nü doğru kullanarak, küskünlük barındıran 

eski bir dostluk ilişkisinde yeniden yapıcı bir 
köprü kurabilirsiniz.

Günlük rutininizde yapacağınız radikal bir 
sadeleşme, zihinsel dağınıklığınızı tamamen 
gidererek yeni projelere büyük yer açmanızı 
sağlıyor. Her şeyi her an kontrol altında tuta-
mayacağınızı içtenlikle kabullenmek, günün 

sonunda size beklemediğiniz muazzam bir ser-
bestlik ve hafiflik kazandıracaktır.

Macera arayışınızı bir kenara bırakıp elinizde-
ki somut işlere odaklandığınızda, aslında ne 
kadar büyük bir mesafe katettiğinizi net göre-
ceksiniz. Gerçekçi hedefler doğrultusunda ata-
cağınız adımlar, geleceğe dair tünelin sonun-

daki ışığı çok daha yakından fark etmenizi 
kolayca sağlayacaktır.

Hayal gücünüzün sunduğu zenginliği, bugün 
soyut dünyadan tamamen çıkarıp elle tutulur 
projelere aktarmak adına harika göksel etki-
ler altındasınız. Kararsızlık sularında boşa 

yüzmek yerine kıyıya çıkıp somut bir temel 
atmak, kendi içsel huzurunuzu kalıcı hale geti-

recektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, dikkatini-
zi dağıtan yan unsurları ve anlık 
gürültüleri bir kenara itip, asıl 
büyük hedefinize kilitlenmektir. 
Bir lazer ışığı gibi tek bir nokta-
ya odaklandığınızda, zor görünen 
süreçlerin bile altınızda nasıl kolay-
ca eridiğini fark edeceksiniz.

Eğer gün içinde kendinizi yor-
gun, dağılmış veya odaklanmak-
ta zorlanırken bulursanız, hemen 
durun ve en temel soruya geri 
dönün: “Şu an bitirmem gereken en 
kritik, en yapıcı şey ne?” Bu soru, 
zihninizdeki karmaşayı anında biti-
recek bir pusuladır. Başkalarının 
ajandasına, telaşına veya yapay aci-
liyetlerine kapılmadan kendi disip-
linli rotanızda ilerlemek, bugün 
sergileyeceğiniz en büyük karak-
ter gücü olacaktır. Atacağınız her 
kararlı adımın, kendinize duyduğu-
nuz sarsılmaz güveni bir kat daha 
sağlamlaştırdığını hissedin.

Günün aktif süreci sona erdiğin-
de, zihninizi tamamen dış dünyaya 
kapatın ve akşamı kendinize kıy-
metli bir ödül alanı olarak sunun. 
Yarın sabahın getireceği yeni fır-
satlara tamamen dinlenmiş, net ve 
güçlü bir zihinle uyanmak için sis-
teminizi derin bir sessizlikle ödül-
lendirin. Gerçek ilerleme, doğru 
eylem ile kaliteli dinlenme arasın-
daki o altın dengede gizlidir.

Doğuştan böbrek 
hastası olduğu için 

iş hayatına erken 
veda etmek zorunda 

kalan Deniz Yatar, 
eşi Özlem Özhan 

Yatar’ın organ bağı-
şı sayesinde hayata 

tutundu

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesinde, yaz 
sezonunda yaşanabilecek suda boğul-
ma olaylarının önlenmesi ve sahil 
alanlarında alınacak güvenlik ted-
birlerinin değerlendirilmesi amacıy-
la komisyon toplantısı gerçekleştiril-
di. Marmaris Kaymakamı Nurullah 
Kaya başkanlığında, 2026 yaz sezo-
nu kapsamında ilçede alınacak güven-
lik önlemlerine ilişkin Suda Boğulma 
Olaylarını Önleme Komisyonu Top-
lantısı düzenlendi.

İlgili kurum müdürleri ve yetkili-
lerin katılımıyla gerçekleştirilen top-
lantıda, sahil ve yüzme alanların-
da uygulanacak emniyet tedbirleri, 
kurumlar arası koordinasyonun sağ-
lanması, vatandaşların bilgilendiril-
mesine yönelik farkındalık çalışmala-
rı ve risklerin en aza indirilmesi için 
atılacak adımlar detaylı olarak ele 
alındı. Marmaris Kaymakamı Nurul-
lah Kaya, toplantıda yaptığı konuşma-
da, tatil sezonunun başlamasıyla bir-
likte sahillerde yoğunluğun artacağına 
dikkati çekti. AA

GIRESUN’DA sürücülerin trafikte fer-
muar sistemiyle ambulanslara yol ver-
diği görüntüler paylaşıldı. İl Sağlık 
Müdürlüğünün sosyal medya hesa-
bından yapılan açıklamada, emniyet 
şeridinin olmadığı yolda ambulansın 
görülmesi ve sesinin duyulması duru-
munda acil geçiş koridorunun fermu-
ar sistemiyle açılması istenildiği belir-
tildi. Fermuar sistemiyle ambulansın 
hedefine hızlı bir şekilde ulaşacağı 
aktarılan açıklamada, “Yaralılar ve acil 
hastalar vakit kaybetmeden tedavi edi-
lir, yaralıların ve acil hastaların hayat-
ta kalma ihtimali yüzde 40 oranında 
artar.” ifadelerine yer verildi. Açıkla-
mada, kentin farklı noktalarında ambu-
lansların fermuar sistemi uygulanma-
sıyla ilerlediği görüntüler yer aldı.

Acil vakalara yetişebilmek için 112 
Acil Sağlık İstasyonu’ndan 90 saniye-
de çıkan ambulanslar, emniyet şeri-
di yer almayan ve ikiden fazla şeritli 
olan yollarda, sağdaki araçların yolun 
sağına, soldakilerin ise soluna yana-
şarak ambulansın orta kısımdan geçi-
şine imkan tanıyan “fermuar sistemi” 
sayesinde acil hastalara daha hızlı 
ulaşıyor. HABER MERKEZİ

Deniz mevsimi açıldı
yüzerken boğulmayın

Ambulansa fermuar
sistemiyle yol verin

Hayat Hayat 
arkadaşınaarkadaşına
böbreğini böbreğini 
bağışladıbağışladı
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ADANA’DA iki otomobi-
lin çarpışması sonucu 
2 kişi öldü, 1’i çocuk 3 

kişi yaralandı. Alınan bilgiye 
göre, Ramazan D. (29) yöne-
timindeki 01 ASA 361 plaka-
lı otomobil, merkez Sarıçam 
ilçesi Menekşe Mahallesi 
Menekşe Sokak’ta Muham-
med Burak Çiçek (30) ida-
resindeki 43 SK 893 plakalı 
otomobille çarpıştı. Kazada 
sürücülerden Muhammed 

Burak Çiçek ile eşi Suzan 
Çiçek (28) kaza yerinde 
hayatını kaybetti, 4 yaşın-
daki çocukları D.B. Çiçek 
ile diğer araçtaki Ramazan 
D. ve Saadettin S. yaralan-
dı. Yaralılar, ihbar üzerine 
bölgeye sevk edilen ambu-
lanslarla hastanelere kaldı-
rıldı. Hayatını kaybeden çif-
tin cenazeleri, Adana Adli 
Tıp Kurumu morguna götü-
rüldü. AA

Otomobİller 
çarpıştı:

2 can kaybı, 
3 yaralı TIKLAMAYI 

UNUTMAYIN
TIKLAMAYI 

UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

ANTALYA’NIN Serik ilçesinde iki tur 
minibüsünün çarpışması sonucu 13 turist 
yaralandı. Mustafa Özdemir yönetimin-
deki 07 AFN 868 plakalı tur minibüsü, 
Belek-Kadriye Turizm Caddesi’nde Halil 
Ayna idaresindeki 21 AIU 402 plakalı tur 
minibüsüyle çarpıştı. Kazada minibüsler-
de bulunan 13 turist yaralandı. İhbar üze-
rine kaza yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Yaralılar, sağlık ekiplerince 
ilçedeki hastanelere kaldırıldı. AA

İSTANBUL Küçükçekmece’de yokuş-
ta kontrolden çıkarak geri kayan TIR bir 
sitenin çitlerine çarpıp devirdi. Tevfik 
Bey Mahallesi 20 Temmuz Caddesi’nde 
yokuş çıkan 34 EFS 131 plakalı palet 
yüklü TIR, sürücüsünün kontrolünden 
çıktı. Geri kayan TIR’ın dorsesi kaldırı-
ma aşarak bir sitenin bahçe duvarındaki 
çitlere çarpıp devirdi. Daha sonra sürük-
lenen TIR, refüje çıkarak durabildi. İhbar 
üzerine bölgeye itfaiye ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Kaza nedeniyle TIR’da ve 
sitenin çitlerinde hasar oluşurken, cadde 
çift yönlü trafiğe kapandı. Ekiplerin TIR’ı 
kaldırmasıyla ulaşım normale döndü. AA

GAZİANTEP’TE mobilya fabrikasında 
çıkan yangın itfaiye ekiplerinin müda-
halesiyle kontrol altına alındı. Şehitka-
mil ilçesinde 5. Organize Sanayi Bölge-
si’nde bulunan bir mobilya fabrikasında 
henüz belirlenemeyen nedenle yangın 
çıktı. İhbar üzerine bölgeye itfaiye, sağlık 
ve jandarma ekipleri sevk edildi. 

İtfaiye ekipleri, 33 araç ve 72 personel-
le yaklaşık 3 saatlik çalışma sonrası yan-
gını kontrol altına aldı. Ekiplerin soğut-
ma çalışması sürüyor. AA

TOKAT’IN Niksar ilçesinde plakası üze-
rinde değişiklik yaptığı belirlenen moto-
siklet sürücüsüne 140 bin lira idari para 
cezası uygulandı. 

İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
gerçekleştirilen uygulamada, 60 ADG 490 
plakalı motosiklet plakasının 60 ADO 
490 şeklinde değiştirildiği belirlendi. 

Araç sürücüsü N.B.C. hakkında “pla-
kası üzerinde değişiklik yapılan araç kul-
lanmak” suçundan 140 bin lira idari para 
cezası uygulandı, araç 1 ay süreyle trafik-
ten men edildi. 

Motosiklet, çekici yardımıyla otoparka 
götürüldü. Öte yandan sürücü hakkında 
“resmi belgede sahtecilik” suçundan da 
adli işlem başlatıldı. AA

Yaralanan 13 turist
tedavi altına alındı

Yokuşta kayan TIR
çite çarpıp devrildi

Mobilya fabrikasındaki
yangın kontrol altında

Plaka değiştirmenin
cezası 140 bin lira

SERENAY SARIKAYA’DAN
KAN, SAÇ ÖRNEĞİ ALINDI

KAYBOLAN GENÇ KADININ
CESEDİ GÖLETTE BULUNDU

KARS’TA kamyonetle otomobilin çar-
pışması sonucu 1’i ağır 3 kişi yaralan-
dı. Umut K. idaresindeki 36 AAS 100 
plakalı kamyonet, Kars-Selim kara 
yolu Kümbetli köyü mevkisinde Ünal 
D’nin kullandığı 34 HJF 872 plakalı 
otomobile arkadan çarptı.  

Kazada sürücüler ile otomobilin 
arka koltuğunda oturan 78 yaşında-
ki Nacime D, yaralandı. İhbar üzeri-
ne olay yerine sağlık, jandarma, polis 
ile Afet ve Acil Durum İl Müdürlüğü 
(AFAD) ekipleri sevk edildi.  

Otomobilin arka koltuğunda sıkışan 
Nacime D, AFAD ekiplerinin çalışma-
sıyla çıkartılarak sağlık ekiplerine tes-
lim edildi. 

Yaralılar sağlık ekiplerince Haraka-
ni Devlet Hastanesine kaldırıldı. Naci-
me D’nin hayati tehlikesinin bulundu-
ğu öğrenildi. AA

Öndeki araç ile takip
mesafesini korumadı

İ
STANBUL’DA uyuşturucu madde 
kullanımını kolaylaştıran, yer temin 
eden ve kullananlara yönelik soruş-
turma kapsamında gözaltına alınan 
Serenay Sarıkaya, Adli Tıp Kuru-

mu’nda test örneklerinin alınmasının 
ardından serbest bırakıldı. 

Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından “kullanmak için uyuşturucu veya 
uyarıcı madde satın almak, kabul etmek 
veya bulundurmak ya da uyuşturucu 
veya uyarıcı madde kullanmak” ve “uyuş-
turucu veya uyarıcı madde kullanılmasını 
kolaylaştırma” suçlarına ilişkin yürütülen 
soruşturmada Mabel Matiz (Fatih Karaca), 
Feyza Civelek, Volkan Bahçekapılı, Onur 
Tuna, Osman Haktan Canevi, Aslıhan 
Turanlı, Kübra İmren Siyahdemir, Meh-
met Rahşan, Cansu Tekin, Özgür Deniz 
Cellat, Tarık Tunca Bakır, Aycan Yağcı, 
Tuğçe Postoğlu, Eda Dora, Berkay Şahin 
ve Hanzade Gürkanlar’ın “uyuşturucu 
almak, kabul etmek veya kullanmak” ve 
“uyuşturucu kullanılmasını kolaylaştır-
ma” suçlarından gözaltına alındığı kayde-
dilmişti. 

Soruşturma kapsamında devam eden 
çalışmalarda 4 şüpheli daha yakalanmış, 
gözaltı sayısı 20’ye yükselmişti. Gözaltın-

daki 20 şüpheli, kan örneklerinin alınma-
sı için Adli Tıp Kurumuna götürülmüş, 
işlemleri tamamlanan zanlılardan 9’u 
bırakılmıştı. 

YURT DIŞI YASAĞI
Şüphelilerden Mehmet Rahşan tutuk-

lanmış, Aslıhan Turanlı, Berkay Şahin, 
Volkan Bahçekapılı, Kübra İmren Siyah-
demir, Aycan Yağcı, Tuğçe Postoğlu, Eda 
Dora, Cansu Tekin, Hakan Aydın (Blok 
3) ve Yaşar Özdaş, “yurt dışı çıkış yasa-
ğı” konularak adli kontrol tedbiriyle salı-
verilmişti. 

Ayrıca, Hakan Aydın ve Yaşar Özdaş 
hakkında “imza atma yükümlülüğü” geti-
rilmişti. Şüpheli Hakan Aydın’ın ikamet-
gahında bulunan ve uyuşturucu madde-
lerin kendisine ait olduğunu kabul eden 
kişiyle birlikte hakkında gözaltı kararı 
verilen şüpheli sayısı 26 kişi olmuştu. 

Soruşturma kapsamında şüpheliler 
Yağmur Ünal, Eren Kesimer ve Semiha 
Bezek de gözaltına alınmıştı. Kesimer ve 
Ünal, Adli Tıp Kurumu’ndaki işlemle-
rinin ardından serbest bırakılmış, Bezek 
ise Bakırköy Adliyesi’ne sevk edilmiş ve 
savcılık ifadesinin ardından adli kontrol 
kararıyla serbest bırakılmıştı. AA

MUĞLA’DA, Fethi-
ye Belediye Baş-
kanı Alim Kara-

ca’ya yönelik silahlı 
saldırıya ilişkin gözaltı-
na alınanların sayısı 4’e 
yükseldi. Akarca Mahal-
lesi’ndeki evinin önünde 
Karaca’ya yönelik silah-
lı saldırıya ilişkin başlatı-
lan soruşturma sürüyor. 

İl Emniyet Müdürlü-
ğü ekipleri, soruşturma 
kapsamında bir şüphe-
liyi daha gözaltına aldı. 
Böylece ifade işlemle-
ri devam eden 3 zanlı 
ile gözaltına alınanların 
sayısı 4 oldu. Öte yandan 

ekiplerin bir tabanca da 
ele geçirdiği öğrenildi.

KAR MASKESİYLE 
PUSU

Fethiye Belediye Baş-
kanı Alim Karaca, 23 
Mayıs’ta evinin çevre-
sinde keşif yapan mas-
keli bir şüphelinin silah-
lı saldırısına uğrayarak 
ayağından yaralanmış ve 
hastanede tedavi altına 
alınmıştı. Muğla İl Emni-
yet Müdürlüğü İstihbarat 
ile Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiple-
rince, saldırıyı gerçek-
leştiren zanlı ile onunla 
hareket ettiği ve kaçması-
na yardım eden 2 şüpheli 
gözaltına alınmıştı. AA

İ
Mabel Matiz, Feyza Civelek ve Onur Tuna gibi ünlülerin de isminin karıştığı uyuşturucu 
soruşturmasında gözaltına alınan oyuncu, Adli Tıp’taki işlemlerin ardından serbest bırakıldı

SAKARYA’NIN Arifiye ilçesin-
de gölette kadın cesedi bulun-
du. Karaaptiler Mahallesi’nde-

ki gölette bir kişiyi hareketsiz şekilde 
gören vatandaşlar durumu polis ekip-
lerine bildirdi. Olay yerine sağlık ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Ekipler 
tarafından sudan çıkarılan ve hayatı-
nı kaybettiği belirlenen kişinin Ruki-
ye G. (26) olduğu tespit edildi. Rukiye 
G’nin cesedi, Sakarya Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi Korucuk Kampüsü 
otopsi merkezine gönderildi.

ÇANTA İNCELENİYOR
Göletin kıyı kısmında maktule 

ait olduğu değerlendirilen bir çanta 
bulundu. Olaya ilişkin inceleme baş-
latıldı. Öte yandan Rukiye G’nin 
annesi Ş.G’nin, 24 Mayıs’ta Mersin’in 
Tarsus ilçesinde kızı için kayıp müra-
caatında bulunduğu öğrenildi. AA

Sakarya’da vatandaşların gölette fark ettiği ceset arama-kurtarma 
ekipleri tarafından sudan çıkarıldı. Yapılan incelemede cesedin 24 
Mayıs’ta kaybolan 26 yaşındaki Rukiye G.’ye ait olduğu tespit edildi

Karaca’ya saldırıda yeni gözaltı

Fethiye Belediye 
Başkanı Alim Karaca

Karaca’ya saldırıda yeni gözaltıKaraca’ya saldırıda yeni gözaltı
Fethiye Belediye Başkanı Alim Karaca’nın kurşunlan-
masıyla ilgili soruşturmada şüpheli sayısı 4’e yükseldi
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İ
STANBUL’DA düzenlenen 8. Etnospor 
Kültür Festivali kapsamında bu yıl ilk kez 
gerçekleştirilen Uluslararası Güreş Kupası, 

Türk dünyasından sporcuları aynı minderde 
buluşturdu. Türkiye Güreş Federasyonu Baş-
kanı Taha Akgül, hedeflerinin Türk Devletleri 
Güreş Birliği’ni kurmak olduğunu açıkladı.

 “Dünya Burada” temasıyla kapılarını açan 
8. Etnospor Kültür Festivali, geleneksel spor-
ların yaşatılmasına yönelik önemli bir orga-
nizasyona daha ev sahipliği yaptı. Festival 
kapsamında bu yıl ilk kez düzenlenen Ulusla-
rarası Güreş Kupası’nda Türkiye’nin yanı sıra 
Kazakistan, Azerbaycan, Özbekistan, Kırgızis-
tan ve Türkmenistan’dan sporcular güreş ala-
nına çıktı. Büyük çekişmeye sahne olan müsa-
bakalar, festival alanındaki ziyaretçilerden 
yoğun ilgi gördü.

DOSTLUK VE KARDEŞLİK MESAJLARI
Geleneksel spor kültürünü uluslararası 

katılımla buluşturan organizasyonda bir araya 
gelen sporcular, dostluk ve kardeşlik mesaj-
ları verirken, tribünlerde de renkli görüntüler 
oluştu. Minderde yaşanan kıyasıya mücadele-
ler, güreş severlere heyecan dolu anlar yaşattı.

İLK KEZ ULUSLARARASI 
GÜREŞ KUPASI HEYECANI

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha 
Akgül yaptığı açıklamada, federasyon ola-
rak ilk kez Etnospor Kültür Festivali’nde yer 
almaktan büyük mutluluk duyduklarını belirt-
ti. Akgül, “Türkiye Güreş Federasyonu’nun ilk 
kez Etnospor Kültür Festivali’nde yer alması 
bizler için büyük bir anlam taşıyor. Bu önem-
li organizasyonda desteklerini esirgemeyen 

başta Necmettin Bilal Erdoğan olmak üzere 
emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz. Festi-
val aracılığıyla çocuklarımızın ve gençlerimi-
zin minder güreşini ve olimpik güreşi tanıma-
sını, bu spora ilgi duymasını amaçladık” dedi.

GELENEKSELLEŞTİRMEK İSTİYORUZ
Etnospor’daki güreş organizasyonunu gele-

nekselleştirmek istediklerini ve Türk devlet-
leri arasında spor alanındaki iş birliğini artır-
mayı hedeflediklerini belirten Akgül, “Türk 
Devletleri Güreş Birliği’ni kurmak istiyoruz. 
Amacımız, Türk devletlerinin güreş kültürü-
nü birlikte geliştirip geleceğe daha güçlü taşı-
maktır” diye konuştu.

KIRGIZİSTAN BİRİNCİ, TÜRKİYE İKİNCİ OLDU
A Grubu’nda Türkiye, Özbekistan ve Türk-

menistan yer alırken, B Grubu’nda Azerbay-
can, Kırgızistan ve Kazakistan mücadele etti. 
Kıyasıya geçen müsabakalar sonucunda Kırgı-
zistan birinciliği elde ederken, Türkiye ikinci, 
Azerbaycan ise üçüncü sırada yer aldı.

LOBİN Internatio-
nal organizasyonuy-
la, Romu Ristorante ev 
sahipliğinde ve Diplo-
matlar Birliği’nin des-

tekleriyle düzenlenen gece 
yoğun katılımla gerçekleşti.

Farklı sektörlerden çok sayı-
da davetlinin katıldığı organi-
zasyonda birlik, dayanışma ve 
sürdürülebilir başarı mesajları 
öne çıktı. 

Gecede protokol konuşmala-
rı, ödül töreni, sahne gösterile-
ri ve müzik performanslarıyla 
renkli anlar yaşandı.

Zirveye; İstanbul Yeni Yüz-
yıl Üniversitesi Mütevelli 
Heyet Başkanı Dr. Azmi Oflu-
oğlu, İstanbul Milletvekili Av. 
Serkan Bayram, KKTC İstanbul 
Konsolosu Ülkü Alemdar, AK 
Parti Bakırköy İlçe Başkanı Av. 
Faruk Kuran, Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı Genel Müdürü 
Cemalettin Sevli, Kadın Fede-
rasyonu Başkanı Betül Gülba-
har ile akademisyenler Prof. 
Dr. Uğur Özgöker ve Prof. Dr. 
Ayşe Derya Kahraman katıldı. 
Sanat dünyasından ise oyuncu-
lar Sefa Zengin ve Orhan Aydın 
geceye renk kattı.

GELECEK NESİLLERE 
MİRAS BIRAKMAKTIR

Gecenin açılış konuşmasını 
gerçekleştiren Lobin Internatio-
nal Yönetim Kurulu Başkanve-
kili Fehim Ustaoğlu, Türki-
ye’nin üretim gücü ile hizmet 
sektöründeki başarısının ulus-
lararası alanda daha görünür 
hale gelmesi gerektiğine dikkat 
çekti. Ustaoğlu, “Hayata değer 
katmak; üretmek, ilham ver-
mek ve gelecek nesillere güçlü 
bir miras bırakmaktır. Bu zirve, 
farklı alanlarda başarılarıy-
la örnek olan isimleri ortak bir 
vizyon etrafında buluşturuyor” 
ifadelerini kullandı.

Romu Ristorante Yönetim 
Kurulu Başkanı Damla Dadgar 

ise böylesine prestijli bir orga-
nizasyona ev sahipliği yap-
maktan mutluluk duydukları-
nı ifade ederek geceye katılan 
davetlilere teşekkür etti. Dad-
gar, İstanbul’un uluslarara-
sı organizasyonlar açısından 
önemli bir merkez olduğunu 
söyledi.

EĞLENCE DOLU ANLAR
Ödül töreninin ardından 

düzenlenen sahne performans-
ları ve özel gösteriler davetliler-
den büyük ilgi gördü. DJ Fatih 
Demir’in performansıyla devam 
eden gece, müzik ve eğlence 
dolu anlara sahne oldu. Prog-
ramın sunuculuğunu üstlenen 
İlke Duyan ise enerjik sunu-
muyla gece boyunca organizas-
yonun akışını başarıyla yönetti.

TANER ALTUN: “ORTAK 
PAYDADA BULUŞMAK ÇOK 

KIYMETLİ”

Yazıyor Medya Grup Baş-
kanı, Fotospor ve ŞOK Gazete-
si İmtiyaz Sahibi Taner Altun 
da geceye katılan isimler ara-
sında yer aldı. Altun, organi-
zasyonun farklı sektörleri aynı 
platformda buluşturmasının 
önemli olduğunu belirterek, “İş 
dünyası, medya, sanat ve siya-
setin ortak paydada buluştuğu 
bu tür organizasyonlar toplum-
sal dayanışma açısından büyük 
önem taşıyor. Hayata değer 
katan isimlerin ödüllendirilme-
si ayrıca çok anlamlı” ifadeleri-
ni kullandı.

ÖDÜLLER TAKDİM EDİLDİ
Gecede iş, akademi, medya 

ve sanat dünyasından birçok 
isme ödülleri takdim edildi. 
Toplumsal fayda, eğitim, kül-
tür, uluslararası iş birlikleri ve 
gelecek vizyonu ekseninde ger-
çekleşen 3. Hayata Değer Katan-
lar Zirvesi, katılımcıların yoğun 
ilgisiyle tamamlandı.

ARNAVUTKÖY 
Belediyesi’nin 
kültür ve sanat 

etkinlikleri kapsamın-
da sahnelenen “Zaman 
Makinesi” adlı çocuk 
oyunu, minik izleyicilere 
hem eğlenceli hem de 
öğretici anlar yaşattı.

Program çerçeve-
sinde sahneye taşınan 
oyun, çocukları zaman 
yolculuğuna çıkararak 
farklı dönemleri eğlen-
celi bir kurgu ile anlat-
tı. Renkli sahne tasarı-
mı ve akıcı anlatımıyla 

dikkat çeken gösteri, 
çocuklardan yoğun ilgi 
gördü.

Oyunda zaman kavra-
mı, tarih bilinci ve hayal 
gücü temaları sade bir 
dille işlendi. Çocuk-
lar, hem eğlendi hem de 
sahnede verilen mesaj-
ları takip etme fırsa-
tı buldu.

Arnavutköy Beledi-
yesi yetkilileri, çocukla-
ra yönelik etkinliklerle 
sosyal ve kültürel geli-
şimin desteklenmesinin 
amaçlandığını belirtti.

‘ZAMAN MAKİNESİ’ İLE 
KEYİFLİ BİR YOLCULUK

BİLUN 
GÜREL

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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TARTIŞMALARA 
SON VERECEK

Gayrimenkul Gayrimenkul 
hukukçuları hukukçuları 
ve uzmanlar, ve uzmanlar, 
fahiş site fahiş site 
aidatlarına karşı aidatlarına karşı 
yürürlüğe giren yürürlüğe giren 
düzenlemelerin, düzenlemelerin, 
yüksek aidat yüksek aidat 
artışları ile keyfi artışları ile keyfi 
işletme bütçesi işletme bütçesi 
uygulamalarının uygulamalarının 
önüne geçerek önüne geçerek 
taraflar taraflar 
arasındaki arasındaki 
uyuşmazlıkları uyuşmazlıkları 
azaltacağını azaltacağını 
belirtti.belirtti.
FAHIŞ site aidatlarına yönelik düzenle-
meleri de içeren Tapu Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hük-
münde Kararnamede Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun, Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığınca hazırlanan kanunun 
“zemin ve temel etüt kuruluşları ve hiz-
meti” ile ilgili kısmı 31 Aralık 2026’da 
devreye alınacak, diğer hükümler ise 22 
Mayıs itibarıyla yürürlüğe girdi.

“TARTIŞMA KONUSU OLAN 
UYGULAMALARIN ÖNÜNE 

GEÇİLİYOR”
Gayrimenkul Hukuku Derneği Baş-

kanı Ali Güvenç Kiraz, Kat Mülkiyeti 
Kanunu’nda yapılan değişiklikle önem-
li bir eşiğin aşıldığını belirterek, “Tür-
kiye’de uzun yıllardır site ve apartman 
yönetimlerinde ciddi tartışmalara yol 
açan, zaman zaman yolsuzluk iddialarıy-
la gündeme gelen ve bazı sitelerin kötü 
niyetli kişilerin kontrolüne geçmesi ola-
rak nitelendirilen durumların önüne 
geçiliyor.” dedi.

Eski düzenlemede yönetimlerin aidat-
ların temelini oluşturan işletme büt-
çesini herhangi bir üst sınır olmadan 
hazırlayabildiğini belirten Kiraz, bunun 
kiracıları yüksek aidatlara mahkum etti-
ğini, mal sahiplerini ise genel kurul top-
lanana kadar çaresiz bıraktığını söyledi.

ÇEKİLMEZ AİDAT RAKAMLARI
Kiraz, genel kurullara katılımın düşük 

olmasının yönetimleri cesaretlendir-
diğini ve bu olumsuz tablonun sürek-
li devam ettiğini dile getirerek, bazı site-
lerde çekilmez aidat rakamlarının ortaya 
çıkabildiğine dikkati çekti.

Yeni düzenlemeyle apartman veya 
sitelerde yönetimlerin işletme bütçe-
si (aidat) hazırlayabileceklerinin ancak 
bunun sadece 3 ay için geçerli olacağı-
nın altını çizen Kiraz, aidatlardaki artı-
şın yeniden değerleme oranını geçeme-
yeceğini, üç ay içerisinde olağan ya da 
olağanüstü kat malikleri genel kurulu-
nun toplanması gerektiğini anlattı.

Kiraz, genel kurulda belirlenecek 
aidatların sonraki dönem için geçerli 
olacağını kaydetti. AA

HUBUBAT ÜRETIMINDEHUBUBAT ÜRETIMINDE
HEDEFHEDEF
TARİHİTARİHİ
REKORREKOR

Toprak Mahsulleri Toprak Mahsulleri 
Ofisince yapılan analize Ofisince yapılan analize 

göre, ülke genelinde göre, ülke genelinde 
üretim sezonunun geçen üretim sezonunun geçen 

yıla kıyasla daha iyi yıla kıyasla daha iyi 
gerçekleşmesi öngörülüyor.gerçekleşmesi öngörülüyor.

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Bandırma-Bursa-Yeni-
şehir-Osmaneli Hızlı Tren 
Projesi’nın Bursa-Osma-
neli kesimindeki çalışma-
ları yılın ikinci yarısında 
tamamlamayı hedefledikle-
rini bildirdi.

Uraloğlu, yaptığı yazılı 
açıklamada, Bandırma-Bur-
sa-Yenişehir-Osmaneli Hızlı 
Tren Hattı’nın, 201 kilomet-
re uzunluğunda saatte 250 
kilometre tasarım hızına 
uygun olacağını aktardı.

Hattın tamamının, yılda 
yaklaşık 30 milyon yolcu 
ve 59 milyon ton yük trafi-
ğine hizmet verecek kapa-
sitede olacağına işaret eden 
Uraloğlu, hattın 106 kilo-
metrelik Bursa-Osmane-
li kesiminin, Bursa’yı doğ-
rudan Türkiye’nin yüksek 
hızlı tren ağına bağlayacağı-
nı belirtti.

Uraloğlu, “Bursa-Osma-
neli Hızlı Tren Hattı tamam-
landığında Bursa’dan yola 

çıkan bir tren, Osmane-
li üzerinden Ankara-İstan-
bul Yüksek hızlı tren hattına 
bağlanacak. Böylece, Bur-
sa-Ankara ve Bursa-İstan-
bul güzergahlarında seya-
hat süresi 2 saat 15 dakikaya 
düşecek.”

“ÜSTYAPI İŞLERİNDE 
SONA YAKLAŞTIK”

Uraloğlu, Osmaneli, Yeni-
şehir, Yenişehir Havalima-
nı, Gürsu ve Bursa’yı takip 
eden 106 kilometrelik güzer-
gahta kazı-dolgu, tünel ve 
sanat yapısı işlerini tamam-
ladıklarının altını çizerek, 
şunları kaydetti:

“Üstyapı işlerinde sona 
yaklaştık. Osmaneli-Bursa 
güzergahındaki çalışmaları-
mızı bu yılın ikinci yarısında 
tamamlamayı hedefliyoruz. 
Bursa’dan itibaren TEKNO-
SAB, Karacabey, Dağkadı ve 
Kuşcenneti güzergahında-
ki çalışmalarımızı ise 2028 
yılında tamamlamayı hedef-
liyoruz.” AA

ABD ile Çin arasında tarım 
ürünleri ticaretinin artırılma-
sına yönelik açıklamalarla 
hafta içinde tarım emtiaların-
daki hareketlenme öne çıkar-
ken Çin’in 2026-2028 döne-
minde her yıl en az 17 milyar 
dolarlık ABD tarım ürünü 
satın alması bekleniyor. 
Emtia piyasalarında geçen 
hafta ABD Merkez Bankası-
nın (Fed) para politikasına 
yönelik beklentiler, ABD-İ-
ran müzakerelerine ilişkin 
haber akışı, Hürmüz Boğazı 
çevresindeki arz endişelerine 
yönelik gelişmeler fiyatlama-
larda belirleyici oldu. 

Hafta boyunca Orta 
Doğu’daki jeopolitik risk-
ler enerji arzına ilişkin belir-
sizlikleri canlı tutarken 
Fed yetkililerinden gelen 
“şahin” tondaki açıklama-
lar değerli metaller üzerinde 
baskı oluşturdu.

Fed Yönetim Kurulu 
Üyesi Christopher Waller’ın, 
enflasyondaki görünüm 
nedeniyle faiz indirimlerine 
ilişkin beklentilerin zayıfla-
dığına işaret eden açıklama-
ları, piyasalarda para poli-
tikasının daha uzun süre 
sıkı kalabileceği beklentisini 
güçlendirdi. AA

ÇIN menşeli “bazı alümin-
yumdan mesnetsiz yaprak-
lar ve şeritler” ithalatına 
dampinge karşı önlem uygu-
lanması kararlaştırıldı.

Ticaret Bakanlığınca hazır-
lanan “İthalatta Haksız Reka-
betin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ”, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğle, Çin menşe-
li “kalınlığı 0,2 milimetre-
yi geçmeyen, haddelenmiş 
fakat daha ileri bir işleme 
tutulmamış alüminyumdan 
mesnetsiz yapraklar ve şerit-

ler” ve “diğerleri” ürünle-
rine yönelik tamamlanan 
damping soruşturmasına 
ilişkin esaslar belirlendi.

Çin menşeli ürüne yöne-
lik önlemin yürürlükten 
kalkması durumunda dam-
pingin ve zararın devam 
etmesinin veya yeniden 
meydana gelmesinin muhte-
mel olduğu tespit edildi.

Çin menşeli ürünün itha-
latında CIF bedelinin yüzde 
22 düzeyinde dampinge 
karşı önlem uygulanması 
kararlaştırıldı. AA

MAKINE sektörünün ihracatı ocak-ni-
san döneminde yıllık bazda yüzde 4,5 
artarak 9,3 milyar dolara yükseldi.

Makine İhracatçıları Birliği (MAİB) 
verilerine göre, serbest bölgeler de 
dahil edildiğinde makine imalat sana-
yisinin konsolide ihracatı, yılın 4 ayın-
da 9,3 milyar dolar olarak gerçekleşti.

Bu dönemde makine ihracatı mik-
tar bazında yüzde 6,7 gerilerken kilog-
ram başına ortalama ihracat fiyatının 
yüzde 12 ile 8,6 dolara yükselme-
si değer bazında artış getirdi. Böyle-
ce, geçen yılın aynı dönemine göre 
350 milyon dolarlık daha yüksek gelir 
elde edilmiş oldu.

Yıllıklandırılmış konsolide maki-
ne ihracatı yüzde 1,3 artışla 29,1 mil-
yar dolar olurken ithalatın yüzde 8,2 
artışla 47,2 milyar dolara yükselmesi 
dikkati çekti.

EN FAZLA HRACAT ALMANYA 
VE ABD’YE YAPILDI

Ocak-nisan döneminde en yüksek 
ihracat 1,1 milyar dolarla yüzde 14,1 
artışın yaşandığı Almanya’ya yapıl-
dı. Onu yüzde 39,5 artış ve 767 mil-
yon dolarla ABD, yüzde 12,7 yükse-
liş ve 442 milyon dolarla İtalya izledi. 
Irak, Rusya ve Polonya en çok daralan 
büyük pazarlar oldu.

Alt sektörlere bakıldığında en 
yüksek ihracat 867 milyon dolarla 
“içten yanmalı motor ve aksamların-
da” yapıldı. Onu 629 milyon dolar-
la “inşaat ve madencilik makineleri”, 
530 milyon dolarla “pompa ve komp-
resörler” izledi.

“Türbin, turbojet ve hidrolik silin-
dirlerin” ihracatı yüzde 40,1 ile oran-
sal olarak en çok yükseliş gösteren alt 
sektör olurken en fazla düşüş yüzde 
52,2 ile “deri işleme makinelerinde” 
gözlendi. AA

Bursa hızlı tren Bursa hızlı tren 
projesi tam gazprojesi tam gaz

Emtia piyasalarına Fed Emtia piyasalarına Fed 
beklentileri ve jeopolitik beklentileri ve jeopolitik 
gelişmeler damga vurdugelişmeler damga vurdu

Çin menşeli alüminyum şerit Çin menşeli alüminyum şerit 
ithalatına damping önlemiithalatına damping önlemi

Makine sektörünün Makine sektörünün 
ihracatı 9,3 milyar ihracatı 9,3 milyar 
dolara yükseldidolara yükseldi

TÜRKIYE’DE bu yıl hububat-
ta üretim sezonunun geçen yıla 
kıyasla daha iyi gerçekleşme-
si beklenirken hasat dönemine 

kadar üretimi etkileyebilecek olumsuz 
bir durum yaşanmaması halinde ülke 
genelinde hububat üretiminde tarihin en 
yüksek miktarına ulaşılacağı öngörülü-
yor.

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel 
Müdürlüğü tarafından nisan ayına iliş-
kin hazırlanan, “Fenolojik Değerlendir-
me-Hububat ve Bakliyatta Yağış, Ekiliş 
ve Gelişim Analizi Raporu”ndan der-
lediği bilgiye göre, Türkiye’de yağışlar 
geçen ay, mevsim normaline ve geçen 
yılın nisan ayına göre artış gösterdi.

OLUMLU SEYİR DEVAM EDİYOR
Rapora göre, Türkiye genelinde hubu-

bat gelişimi, büyük ölçüde olumlu bir 
seyir izliyor. Ekim-nisan döneminde ger-

çekleşen yağışların genel olarak yeterli 
ve yer yer mevsim normallerinin üzerin-
de seyretmesi, bitkilerin çıkış, kardeş-
lenme, sapa kalkma ve generatif gelişim 
dönemlerini desteklerken birçok üretim 
merkezinde geçen yıla göre daha iyi bir 
gelişim görünümü ortaya çıktı.

Üst gübreleme uygulamaları büyük 
ölçüde tamamlandı. Yağışların etkisiyle 
uygulanan gübrelerin toprakta çözüne-
rek, bitki tarafından etkin şekilde alındı-
ğı gözlemlendi.

MAYIS VE HAZİRAN YAĞIŞLARI 
BELİRLEYİCİ OLACAK

Yabancı ot mücadelesi birçok bölge-
de tamamlandı. Bitki fenolojisi itiba-
rıyla Akdeniz ve Güneydoğu Anado-
lu bölgelerinde çiçeklenme ile süt olum 
dönemleri sürüyor. Marmara ve Ege böl-
gelerinde ise başaklanma ve çiçeklenme 
dönemleri yaygınlaştı.

Hububat gelişimi, mevcut iklim koşul-
ları çerçevesinde olumlu bir görünüm 
sergilerken, mayıs ve haziran aylarında 
gerçekleşecek sıcaklık ve yağış rejiminin 
dane dolumu, hastalık baskısı ve nihai 
verim üzerinde belirleyici olması öngö-
rülüyor.

Hastalık ve zararlılarla etkin müca-
delenin sürdürüldüğü, drenaj ve bakım 
uygulamalarının yeterli seviyede olduğu 
alanlarda yüksek verim beklentisi koru-
nuyor. Su baskını ve yetersiz mücadele 
bulunan alanlarda lokal kayıplar oluşa-
bileceği değerlendiriliyor.

Genel olarak Türkiye’de, üretim sezo-
nunun geçen yıla kıyasla daha iyi ger-
çekleşmesi bekleniyor. Hasat dönemine 
kadar üretimi etkileyebilecek olumsuz 
bir durum yaşanmaması halinde, ülke 
genelinde hububat üretiminde tarihin 
en yüksek üretim miktarına ulaşılması 
öngörülüyor. AA

Site aidatları düzenlemesiSite aidatları düzenlemesi
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ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, ülkesi ile İran ara-
sında olası anlaşmaya iliş-
kin çalışmaların sürdü-

ğünü ve kısa süre içinde gelişme 
olabileceğini belirtti. Hindistan’ın 
başkenti Yeni Delhi’de gazetecile-
re açıklama yapan Rubio, çalışma-
ların hala devam ettiğini söyledi. 
“Pazar gecesi bir gelişme olacağını 
düşünmüştük.” diyen Rubio, ABD 
ile İran arasında olası anlaşmaya 
ilişkin bugün gelişme olabileceğini 
dile getirdi.

HÜRMÜZ, NÜKLEER PAZARLIĞI
Rubio, Hürmüz Boğazı’nın yeni-

den açılmasını sağlayacak teklifin 
ve nükleer müzakerelerin masada 
olduğuna dikkati çekerek, “Uma-
rım bunu başarabiliriz.” ifadesi-
ni kullandı. Rubio, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın kötü bir anlaşma 
yapmayacağını ve ülkesinin dip-
lomasinin başarılı olması için her 
türlü fırsatı değerlendireceğini söy-
ledi. Hindistan Dışişleri Bakanı 
Subrahmanyam Jaishankar ile Yeni 

Delhi’deki görüşmesinin ardın-
dan konuşan Rubio, İran ve Hür-
müz Boğazı konusunda günün iler-
leyen saatlerinde yeni haberler 
gelebileceğini belirtmişti. Rubio, 
İran’la anlaşmaya varma konusun-
da “ciddi ilerleme” kaydedilse de 
nihai sonuca varılmadığını ifade 
etmişti.

İSRAİL, TRUMP’I 
ETKİLEYEMİYOR

Öte yandan İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’nun, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın İran 
meselesindeki tutumunu etkile-
mekte zorluk çektiği belirtildi. 
İsrail Kanal 13 televizyonu, ismi-
ni açıklamadığı kaynaklara dayan-
dırdığı haberinde Netanyahu’nun, 
kapalı kapılar ardındaki kabi-
ne toplantılarında ABD ve İran 
arasındaki muhtemel anlaşmay-
la ilgili endişesini dile getirdi-
ği ve İsrail’in “şu anda Trump’ın 
kararlarını etkileyecek manev-
ra alanına sahip olmadığını itiraf 
ettiği” ifade edildi. Haberde, İsra-

il güvenlik kabinesinin bu akşam 
da toplantılarını sürdürdüğü, İsra-
il güvenlik teşkilatında ise olası 
mutabakatın İran rejimine “doku-
nulmazlık” vereceği korkusuy-
la teyakkuzda kaldığı kaydedildi. 
Anlaşmayı başarısızlığa uğratabi-
lecek tek kişinin İran lideri Müc-
teba Hamaney olduğu savunuldu. 

Trump’ın Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff ile damadı ve eski baş-
danışmanı Jared Kushner de 
dahil olmak üzere yakın çevre-
sindeki kişilerin, ABD Başkanı-
na anlaşmada ilerleme sağlanma-
sı için baskı yaptığı öne sürüldü. 
İsrail devlet televizyonu KAN’ın 
önceki haberinde Netanyahu’nun 
Trump ile yaptığı telefon görüş-
mesinde, nükleer dosyanın “öte-
lenmesi” ve İran’daki ateşkesin 
Lübnan’la ilişkilendirilmesin-
den duyduğu endişeyi dile getir-
diği ifade edilmişti. ABD Başkanı 
Donald Trump, İran’la müzakere 
sürecinin halen devam ettiğini ve 
düzenli ve yapıcı bir şekilde iler-
lediğini belirtmişti. AA

ABD-İRAN BARIŞINDAABD-İRAN BARIŞINDA

GERIYE SAYIMGERIYE SAYIM
BAŞLADIBAŞLADI
İki ülke arasında başlayıp Orta Doğu’ya yayılan ve İki ülke arasında başlayıp Orta Doğu’ya yayılan ve 
dünyayı etkileyen savaşı sona erdirmeye yönelik dünyayı etkileyen savaşı sona erdirmeye yönelik 
diplomatik görüşmelerin olumlu seyrettiği açıklandıdiplomatik görüşmelerin olumlu seyrettiği açıklandı

Sumud Filosu yolcuları şiddet ve taciz mağduru

İSRAIL’IN saldırılarını ve işgali-
ni sürdürdüğü Lübnan’ın güneyin-
de, Hizbullah’ın bomba yüklü insan-
sız hava aracı (İHA) ile düzenlediği 
saldırıda 1 İsrail askeri öldü. İsrail 
ordusundan yapılan açıklamada, Hiz-
bullah’ın İHA saldırısında Nehoray 
Leizer isimli bir askerin öldüğü, bir 
askerin de ağır yaralandığı belirtildi. 
Yaralı askerin hastaneye kaldırıldı-
ğı kaydedildi. İsrail devlet televizyo-
nu KAN, Lübnan’ın güneyindeki Bin 
Cubeyl bölgesinde dün yaşanan olay-
da İHA’nın zırhlı personel taşıyıcının 
üzerinde infilak ettiğini ve askerin 
şarapnel etkisiyle öldüğünü belirtti. 
İsrail’in 2 Mart’ta saldırılarını yoğun-
laştırdığı ve karadan işgale girişti-
ği Lübnan’da ölen İsrail askerlerinin 
sayısı 23’e yükseldi. AA

GÜNEY Kıbrıs Rum Yönetimi’nde 
(GKRY) yapılan Temsilciler Meclisi 
seçiminin gayriresmi sonuçları açık-
landı. 2021’deki seçimlerinde gali-
bi merkez sağ Demokratik Seferberlik 
Partisi (DİSİ) yüzde 27,1 oy oranıyla 
seçimleri ilk sırada tamamladı. DİSİ 
Temsilciler Meclisi’ndeki 17 olan san-
dalye sayısını korudu. İsrail karşıtı 
aşırı solcu Emekçi Halkın İlerici Par-
tisi’nin AKEL de yüzde 23,9 oranın-
da oy alarak, geçen seçimdeki 15 olan 
sandalye sayısını muhafaza etti. Seçi-
min sürprizini aşırı sağcı Ulusal Halk 
Cephesi (ELAM) yüzde 10,9 oy ora-
nıyla 8 milletvekilliği kazanarak san-
dalye sayısını 4’ten 8’e çıkardı. Baş-
kanlık sistemiyle yönetilen GKRY’de 
meclis seçimleri bir sonraki başkan-
lık seçimlerinin ön verisi olarak kabul 
ediliyor. AA

BOLIVYA’DA Devlet Başkanı Rod-
rigo Paz’ın istifası talebiyle başlayan 
hükümet karşıtı protestolar yaklaşık 
üç haftadır sürüyor. Ulusal basında 
yer alan habere göre, Bolivya’da Paz 
hükümetinin istifasını isteyen gösteri-
ciler, ülkenin 9 idari bölgesindeki 59 
noktada barikat kurup yolları kapat-
tı. Bolivya Karayolları İdaresi (ABC) 
tarafından yayımlanan güncel yol 
haritasına göre, And bölgesindeki La 
Paz, Oruro ve Potosi ile merkezi böl-
gelerdeki Chuquisaca ve Cochabam-
ba’da, ayrıca doğudaki Santa Cruz’da 
ulaşım kesintiye uğradı. AA

Hizbullah saldırısında Hizbullah saldırısında 
1 İsrail askeri can verdi1 İsrail askeri can verdi

Güney Rum seçiminiGüney Rum seçimini
DİSİ birinci tamamladıDİSİ birinci tamamladı

Bolivya hükümetinin istifaBolivya hükümetinin istifa
etmesi amacıyla protestoetmesi amacıyla protesto

GAZZE’DEKI ablukayı kırmak ve 
insani yardım ulaştırmak için kara-
dan yola çıkan Küresel Sumud 
Filosu’nun Avustralyalı üyele-
ri, kendilerini alıkoyan İsrailli yet-
kililerin fiziksel şiddetine ve cin-
sel saldırılarına maruz kaldıklarını 
belirtti. Avustralya’da yayın yapan 
SBS News’ün haberine göre, Küre-
sel Sumud Filosu’na katılan ve 
İsrail’in alıkoyduğu aktivistler ara-
sında yer alan Avustralyalılar yaşa-
dıklarını anlattı. Aktivist Violet 
Coco, Victoria eyaletinin Melbour-
ne kentinde havalimanında bası-
na yaptığı açıklamada, kendilerini 
alıkoyan İsrailli yetkililerin fizik-

sel ve cinsel şiddetine, işkencesine 
maruz kaldıklarını söyledi. Fiziksel 
yaralanmalarının yanı sıra ihtiyacı 
olan bazı aktivistlerin insülin veya 
tansiyon ilacından mahrum bırakıl-
dığını vurgulayan Coco, kendisinin 
ise karanlık bir odaya götürüldüğü-
nü, burada defalarca darbe aldığını 
ve taciz edildiğini dile getirdi.

TRAVMA YAŞADILAR
Melbourne Havalimanı’na varan 

Gemma O’Toole da ABC News’e 
yaptığı açıklamada, İsrail’de gör-
düğü muamele sonrası derin üzün-
tü duyduğunu ve “travmaya uğra-
dığını” ifade etti. O’Toole, olanları 

ve gördüklerini kabullenmesinin 
zaman alacağının altını çizerek, 
aktivistlerin İsrailli yetkililer tara-
fından fiziksel ve cinsel saldırıla-
ra maruz kaldığını anlattı. Surya 
McEwen de Gazze’ye üçüncü kez 
yardım ulaştırma çabası olarak 
Küresel Sumud Filosu’na katıldı-
ğını aktararak, İsrail’in kendisi-
ni 80 saat alıkoyduğunu, tutuldu-
ğu odada İsrailli askerler ulusal 
marşlarını okurken dövüldüğünü 
belirtti. McEwen, bu süreçte İsra-
il’in sebepsiz yere alıkoyduğu, ara-
larında yüzlerce çocuğun bulundu-
ğu Filistinlileri düşündüğünü dile 
getirdi. AA

İran’da Devletin Maslahatı-
nı Teşhis Konseyi üyesi ve eski 
Devrim Muhafızları Ordusu Genel 
Komutanı Muhsin Rızai, “Hür-
müz Boğazı’nı, güvenlik sorun-
larının bir daha yaşanmayacağı 
şekilde yöneteceğiz.” dedi. Rızai, 
Tahran’da, İran ile ABD ve İsra-
il arasında yaşanan savaşta haya-
tını kaybedenler için düzenlenen 
anma töreninde konuştu.Hürmüz 
Boğazı’nı yönetmenin İran’ın yasal 
hakkı olduğunu savunan Rızai, 
“Hürmüz Boğazı’nı, güvenlik 
sorunlarının bir daha yaşanmaya-
cağı şekilde yöneteceğiz. Ülkenin 
güvenliğinin önümüzdeki 50 yıl 
boyunca sağlanması için gerekeni 
yapacağız.” ifadesini kullandı. AA

HÜRMÜZ 
BOĞAZI’NA 
GARANTI

İsrail’in Filistinlilere yönelik 
soykırımını dünyaya duyurmak 
ve mağdurlara yardım ulaştır-
mak için çıktıkları yolda İsrail 

tarafından alıkonulan insan 
hakları savunucuları gözaltında 

yaşadıkları zulmü anlattı

NIJERYA’NIN kuzeydoğusunda terör 
örgütleri Boko Haram ve DEAŞ’ın 
Batı Afrika kolu ISWAP tarafından 
rehin alınan 92 sivilin kurtarıldığı bil-
dirildi. Teröristlere yönelik Hadin 
Kai Operasyonu’nun medya enfor-
masyon sorumlusu Sani Uba, yaptı-
ğı açıklamada, ordunun Borno eyale-
tinde terör örgütleri Boko Haram ve 
ISWAP’a yönelik operasyonlar düzen-
lediğini belirtti. Uba, operasyonlar-
da teröristlerin rehin aldığı 92 sivilin 
kurtarıldığını kaydetti. Operasyon-
ların gözetleme sistemleri sayesin-
de gerçekleştirildiğini aktaran Uba, 
“Kurtarılanlar 52 erkek, 33 kadın ve 7 
çocuktan oluşuyor.” ifadesini kullan-
dı. Nijerya, uzun zamandır ülkenin 
çeşitli bölgelerinde silahlı çetelerin 
yanı sıra terör örgütleri Boko Haram 
ve ISWAP’ın saldırılarıyla karşı karşı-
ya kalıyor. AA

Boko Haram’ın rehin Boko Haram’ın rehin 
aldığı 92 sivil kurtarıldıaldığı 92 sivil kurtarıldı

Yunan basınında yer alan haberlere göre, Yunanistan’ın Kuzey Makedonya ile arasındaki Evzoni Sınır Yunan basınında yer alan haberlere göre, Yunanistan’ın Kuzey Makedonya ile arasındaki Evzoni Sınır 
Kapısı, Avrupa Giriş/Çıkış Sistemi’nin uygulamaya geçmesi nedeniyle araç yoğunluğuna sahne oldu.Kapısı, Avrupa Giriş/Çıkış Sistemi’nin uygulamaya geçmesi nedeniyle araç yoğunluğuna sahne oldu.

Yunan sınır kapıları
arıza nedeniyle tıkalı

YUNANISTAN’DA, Avrupa Bir-
liği (AB) vatandaşı olmayan yol-
cuların sınır kapılarında par-
mak izi vermesini ve biyometrik 
fotoğraf çektirmesini zorunlu 
hale getiren Avrupa Giriş/Çıkış 
Sistemi (EES) nedeniyle Kuzey 
Makedonya sınırında uzun araç 

kuyrukları oluştu. 

PARMAK VE YÜZ TARAMASI
Sınır kapısındaki uzun bek-

leme süreleri dolayısıyla çoğun-
lukla AB üyesi olmayan Kuzey 
Makedonya, Sırbistan, Koso-
va gibi ülkelerin vatandaşlarının 

geçiş yaptığı sınır kapısında kilo-
metrelerce araç kuyruğu oluştu. 
10 Nisan’da yürürlüğe giren EES 
nedeniyle, AB vatandaşı olmayan 
her yolcunun (vize muafiyeti olsa 
bile) sınır kapılarında ilk girişin-
de parmak izi vermesi ve yüz tara-
ması yaptırması gerekiyor. AA
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TÜRKIYE’DE e-Ticaretin Görünümü 
Raporu’na göre, e-ticaret üzerinden 
geçen yıl 751 bin 294 gömlek ve üst 
giyim satışı yapıldı.

“Türkiye’de e-Ticaretin Görünümü 
Raporu”ndan derlediği bilgiye göre, 
ülkedeki e-ticaret harcamaları geçen 
yıl 4,6 trilyon liraya ulaştı.

e-Ticaret uygulamaları üzerinden 
gerçekleştirilen ikinci el ürün satışın-
daki artış da dikkati çekti. Buna göre, 
yenilenmiş ve ikinci el ürün satışı-
nı kapsayan “sürdürülebilir e-ticaret” 
kapsamında 2024’te 9,8 milyar lira 
olan hacim, geçen yıl 21,8 milyar lira-
ya yükseldi. Söz konusu ürünlere iliş-
kin işlem sayısı da bu dönemde 17,5 
milyondan 23,6 milyona çıktı.

Bu alandaki eşya grupları incelen-
diğinde, adet bazında gömlek ve üst 
giyim ilk sırada yer aldı. Buna göre 
e-ticaret üzerinden geçen yıl 751 bin 
294 ikinci el gömlek ve üst giyim 
ürünü satıldı.

HACİM SIRALAMASINDA CEP 
TELEFONU İLK SIRADA

İkinci el e-ticaret kapsamında satı-
lan ürün grupları hacim olarak ince-
lendiğinde ise ilk sırada cep telefonla-
rı yer aldı.

Yenilenmiş ürünler hariç geçen 
yıl internette toplam 594,17 milyon 
lira değerinde ikinci el telefonu satıl-
dı. Cep telefonu satışlarına ilişkin bu 
değer, toplam hacmin yaklaşık yüzde 
6’sına denk geldi.

Hacim bazına satışta, cep tele-
fonlarını ceket ve mont ürün grubu 
takip etti. Bu ürünlerde toplam hacim 
524,22 milyon lira olarak kayıtlara 
geçti. AA

UZMANLAR, yaklaşan Kurban Bay-
ramı öncesi kurbanlık seçimi, kesi-
mi, etin tüketimi ve muhafazası konu-
sunda vatandaşlara önemli uyarılarda 
bulundu.

Çukurova Üniversitesi Ziraat Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Nazan Koluman, 
kurban seçiminde hem dini hem de 
ilmi boyutların birlikte değerlendiril-
mesi gerektiğini söyledi.

Türkiye’deki hayvanların kulakla-
rına takılan kimlik numaralarıyla tüm 
işlemlerinin kontrol edilebildiğini 
ifade eden Koluman, şöyle konuştu:

“Küçükbaş hayvanların 1 yaşı-
nı, büyükbaş hayvanların ise 2 yaşı-
nı geçmiş olması gerekir. Hayvanla-
rın dişlerinin süt dişinden kalıcı dişe 
dönmüş olması gerekmektedir. Bunla-
ra çok dikkat edilmesi gerekir. İslami 
açıdan hayvanın kurban edilebilmesi 
için eksik bir uzvunun bulunmaması 
da gerekir. Hayvanın topallamaması, 
tüylerinin düzgün olması, burnundan 
herhangi bir akıntı gelmemesi, öksür-
memesi, gözüne bakıldığında sağlıklı 
olması, ağzının içinde ve tırnaklarının 
arasında yara bulunmaması durumun-
da bu hayvanın sağlıklı olduğu kabul 
edilir.” AA

PROF. Dr. Sözbilir, depremin, 6 
Şubat 2023 Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerin tetiklediği Sav-
run Fayı üzerinde geliştiğini, 3 
yıldır oluşan artçı deprem aktivite-
leri sayesinde fay üzerinde biriken 
enerjinin önemli bir bölümünün 
boşaldığını belirtti.

Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) 
Deprem Araştırma ve Uygulama 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Hasan 
Sözbilir, Adana’nın Saimbeyli ilçe-
sinde meydana gelen 4,9 büyüklü-
ğündeki depremin, 6 Şubat 2023 
Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerin tetiklediği Savrun Fayı üze-
rinde geliştiğini, 3 yıldır oluşan 
artçı deprem aktiviteleri sayesin-
de fay üzerinde biriken enerjinin 
önemli bir bölümünün boşaldığı-
nı belirtti.

Afet ve Acil Durum Yöneti-
mi Başkanlığı (AFAD) Deprem 
Bilim Kurulu Üyesi de olan Sözbi-
lir, yazılı açıklamasında Saimbey-
li’deki depremin Kahramanmaraş, 
Osmaniye, Kayseri, Niğde ve çevre 
illerde hissedildiğini ifade etti.

BİNLERCE DEPREM 
MEYDANA GELDİ

Sözbilir Savrun Fayı’nın özel-
likle kuzeydoğu segmenti üzerinde 
Kahramanmaraş depremlerinden 
sonraki 3 yılda 4,9 büyüklüğüne 
varan binlerce depremin meydana 
geldiğini aktararak, şunları kaydet-
ti: “Bu da Savrun Fayı’nın 60 kilo-
metreyi aşan uzunluğuyla diri bir 
fay olduğunu ve bölge için önemli 
bir sismik kaynak niteliğinde orta 
büyüklükte depremler ürettiğini 
doğrulamaktadır.” AA

e-Ticarette ikinci el 
ürün piyasasında en 
fazla gömlek satıldı

Uzmanlardan 
kurbanlık uyarısı

Sözbilir: Fay 
üzerindeki enerji 
artık boşalmıştır

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Sivas 
Valiliği ek binasında düzenlenen 
“Milli Aile Haftası Açılış Prog-
ramı’nda” yaptığı konuşmada, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın tensipleriyle ilan edi-
len Milli Aile Haftası’nın, aileye 
verilen önemin müstesna bir ifa-
desi olduğunu söyledi. 

Bu kapsamda 81 ilde etkinlik-
ler düzenleyeceklerini belirten 
Göktaş, her yaş grubuna uygun 

etkinliklerle aile değerlerini daha 
geniş kitlelerle buluşturacakları-
nı ifade etti.

“81 İLDE AİLE ODAKLI 
PROGRAMLAR DÜZENLENECEK

Göktaş, söyleşiler, etkinlik-
ler ve farkındalık çalışmalarıyla 
aile kurumunun önemini saha-
da en güçlü biçimde anlatacak-
larını dile getirdi. Bu yıl, Milli 
Aile Haftası’nın çok anlamlı bir 
zamana denk geldiğine dikka-

ti çeken Göktaş, “Bu hafta aynı 
zamanda Kurban Bayramı’nı 
kutlayacağız. Bayramlıkları-
nı yanına alıp uyuyan, bayram 
sabahı için sabırsızlanan çocuk-
ların neşesine bir kez daha ortak 
olacağız. ‘Nerede o eski bayram-
lar’ demeden, çocukluğumuz-
daki bayramları bugüne taşıya-
cağız. O günlerdeki anılarımızı 
aile albümümüzdeki fotoğraflar-
la sınırlı bırakmayacağız.” diye 
konuştu. AA

Göktaş: Çocuklar ve aile 
değerleri büyük gücümüz

Türk Kızılayın kurban bağışı kampanyası
tatil günlerinde de sürüyor

Aile ve Sosyal 
Hizmetler 

Bakanı Göktaş, 
“Çocukları yük 
gören, aile de-
ğerlerini hedef 

gösteren ve 
aile birlikteliği-
ni küçümseyen 
her türlü ideo-

lojinin karşısın-
dayız.” dedi.

DEĞIŞEN iklim koşulları 
tüm dünyada olduğu gibi 
Akdeniz Havzası’nda da 
suyun önemini artırırken, 

en çok su kullanımının olduğu 
tarım sektöründe alınacak önlem-
ler hayati önem taşıyor.

D’Urso, Akdeniz Havzası’nda-
ki tarıma elverişli toprakları aşırı 
hava olaylarına karşı hazırlama-
nın yalnızca araziyi korumakla kal-
mayıp, üretim ve çiftçiler açısın-
dan büyük kayıplara yol açabilecek 
zararların da önüne geçebileceği-
ni söyledi.

Hazırlıklı olmak ve süreçle-
ri incelemek için gerekli araçların 
teknoloji sayesinde mevcut oldu-
ğuna işaret eden D’Urso, bu araç-
ların afetlere müdahale etmek ve 
toprakların zayıf noktalarını önce-
den tespit etmek için kullanılabile-
ceğini ifade etti.

D’urso, sulama suyunun herke-
sin gündeminde olduğuna ancak 
konunun çoğunlukla niteliksel 
düzeyde kaldığına dikkati çekerek, 
“Su muhasebesi prosedürü stan-
dartlaştırılmalı, her yerde tam ola-
rak ne kadar suyun mevcut oldu-
ğunu, bunun sivil, sanayi ya da 
tarımsal kullanım için nereye tah-
sis edileceğini bilelim. Bu, tüm 

tahsis politikalarını herkes için 
çok daha şeffaf hale getirir. Bunu 
teorik açıdan uygulamak oldukça 
kolay ancak pratikte pek çok sorun 
var çünkü su sektörü farklı otorite-
ler tarafından yönetiliyor. Kaçınıl-
maz olarak çatışmalar ve verilere 
erişim konusunda sıkıntılar orta-
ya çıkıyor. Tüm hidrolojik süre-
ci ve su kaynaklarını nasıl kullan-
dığımızı daha şeffaf hale getirmek 
ve yönetimi iyileştirmek için bunu 
hesaba katmamız gerekiyor.” diye 
konuştu.

GENÇ KUŞAĞIN TEKNOLOJİYE 
YATKINLIĞI TARIMDA 

DÖNÜŞÜMÜ HIZLANDIRABİLİR
İklim değişikliğine yönelik 

kamuoyu farkındalığının arttığının 
ve özellikle genç kuşağın bu konu-
da çok daha duyarlı olduğunun 
altını çizen D’Urso, kuşak değişi-
minin bir fırsat olarak değerlendi-
rilmesi gerektiğini vurguladı.

D’Urso, genç çiftçilerin teknolo-
jiyi geçmiş kuşaklara kıyasla çok 
daha rahat kullandığına işaret ede-
rek, şunları kaydetti: “Su kaynakla-
rını öncelikle tarımda kullanırken 
attığımız tüm adımlar artık yeni 
teknolojilere dayanabilir. Bu kuşak 
değişimi çiftliklerde de yaşanıyor. 

Genç kuşağın geçmiş kuşaklara 
kıyasla çok daha rahat kullanabil-
diği teknolojiden yararlanmak için 
bugün mevcut olan bu teknolojile-
ri kullanarak daha fazla veri elde 
etmek ve veri temelli bir tarıma 
ulaşmak için bu değişimi değerlen-
direlim.”

Geçmişte, özellikle Türkiye’de, 
yönetimi karmaşık olabilen büyük 
barajlar inşa etmeye dayalı bir poli-
tika izlendiğini, çiftlik düzeyinde-
ki küçük alanlar ve doğa tabanlı 
çözümler yoluyla kuraklığa daya-
nıklılığı artırmak için geniş bir 
alan bulunduğunu hatırlatan D’Ur-
so, “Çiftçilere, buharlaşmayı önle-
yen damla sulama ve yüzey altı 
damla sulama gibi yöntemleri daha 
fazla kullanmaları için teşvik sağla-
mamız gerekiyor. Bunun yanı sıra, 
bu boru hatlarının uzaktan kontro-
lüne dayalı teknolojileri kullanarak 
sürekli izleme yapmak, tarım alan-
larına dağıtılan suyu daha etkili 
biçimde yönetmek de su verimlili-
ği açısından önemli.” değerlendir-
mesinde bulundu.

D’Urso, bu noktada her düzeyde 
bir kapasite geliştirme çerçevesinin 
benimsenmesi gerektiğini belir-
terek, yeniliği üreten araştırmacı-
larla son kullanıcı çiftçiler arasın-

da “eksik bir halka” bulunduğunu 
aktardı. D’Urso, bu eksikliğin bil-
giyi çiftçilere aktaran ve onlara 
kendilerine özel stratejiler benim-
semekte yardımcı olan eğitimli 
uzmanlarca giderilmesi gerektiğini 
ifade etti.

“GEZEGENİN GELECEĞİ 
ÇİFTÇİYE BAĞLI”

Çiftçilerin de birer girişimci 
olduğunu vurgulayan D’Urso, şöyle 
devam etti: “İşlerinden para kazan-
mak zorundalar. Çevreyi ve su kay-
naklarını korumak gibi kamusal 
meselelerle kişisel çıkar arasında 
her zaman bir denge vardır. Gelir 
konusu, ailelerini geçindirmek için 
çiftçiler açısından temel bir mese-
le. Çiftçinin gelirini kısmadan bu 
meseleler arasında uzlaşıyı bulma-
ya çalışmak siyasetçinin görevi. Bu 
da çiftçiyi iklim değişikliğine karşı 
daha dirençli kılabilecek stratejiler 
ve yenilikler benimseyecek bir yol 
bularak desteklenmeli. Ama aynı 
zamanda çiftçinin de burada bir 
rol oynadığını, hem de çok önemli 
bir rol oynadığını anlaması gereki-
yor. Gezegenin geleceği de çiftçiye 
bağlı. Bu yüzden bu güveni onun 
eline bırakmak son derece önemli 
olacak.” AA

İKLIM DEĞIŞIKLIĞIYLE MÜCADELEDEİKLIM DEĞIŞIKLIĞIYLE MÜCADELEDE

KILIT ROL
ÇIFTÇIDE

Napoli Federico II Üniversitesi Tarım Bilimleri 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Guido D’Urso, 
Akdeniz tarım bölgelerindeki çiftçilerin, iklim 

değişikliğine karşı daha verimli su kullanım 
yöntemleri için teşvik edilmesi gerektiğini belirtti.

TÜRK Kızılayın vekaletle Kurban 
bağışı kampanyası tatil günlerin-
de de devam ediyor. Kurban hisse 
bedellerinde 2 ila 4 taksit imkanı 
da sağlanıyor.

Kızılay’dan yapılan açıklamaya 
göre, Türk Kızılay Kurban Bayra-
mı’nın bereketini Türkiye’nin yanı 
sıra Gazze ve Filistin ile 30 ülkede 
milyonlarca ihtiyaç sahibinin sof-
rasına ulaştırmayı hedefliyor.

Vekaletle kesimi gerçekleştiri-
len ve tüm kontrollerden geçiri-
len kurban etleri yurt içi ve yurt 
dışında farklı yöntemlerle ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırılıyor.

Hayırseverler, tatil günlerinde 
de vekaletlerini birçok kanaldan 
Kızılay’a ulaştırabiliyor. Kurban 
vekaletleri, Kızılay’ın resmi inter-
net sayfası www.kizilay.org.tr, 
Kızılay Mobil Bağış Uygulaması, 

tüm bankalarda bulunan Kızılay 
bağış hesapları aracılığıyla kolay-
lıkla gerçekleştiriliyor.

Ayrıca yurt içinde “168”, yurt 
dışında “02121680000” numa-
ralı Kızılay ücretsiz danışma ve 
bağış hattı ile ülke genelindeki 
tüm Kızılay şubelerinden kurban 
vekaleti verilebiliyor. Kızılay, kur-
ban hisse bedellerinde 2 ila 4 tak-
sit imkanı da sağlıyor. AA
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Manisa’da iki barajda Manisa’da iki barajda 
doluluk oranı yüksek doluluk oranı yüksek 

Bakan Uraloğlu TÜRKSAT AŞ tarafından uçak içi internet hizmetinin sunu-
lacağını belirterek, “Bu yıl AJet uçaklarında başlayacak yüksek hızlı inter-
net hizmetinin, 2027 yılında THY filosuna da sunulması planlanıyor.” dedi.

D SÖ, “Dünya Sağlık İsta-
tistikleri 2026” başlık-
lı raporunu yayımladı. 
Raporda, son 10 yılda 

küresel sağlık alanında önem-
li gelişmelerin kaydedildiği-
ne, milyonlarca insanın daha 
iyi önleme, tedavi ve temel hiz-
metlere erişimden faydalandı-
ğına işaret edilirken, bu alanda 
yaşanan kazanımların tersine 
dönme tehdidiyle karşı karşıya 
olduğu belirtildi.

“Süregelen ve ortaya çıkan 
zorluklar, dünyanın 2030’a 
kadar sağlıkla ilgili sürdürü-
lebilir kalkınma hedeflerinden 
herhangi birine ulaşma yolun-
dan hala uzak olduğu anlamına 
geliyor.” ifadesine yer verilen 
raporda, gelişmeleri koru-
mak için, daha güçlü ve veri-
lere dayalı sağlık sistemlerine 
yönelik acil önlemler alınması 
gerektiği kaydedildi.

Raporda, “Dünya sağlık 
hedeflerine ulaşmada yeter-
siz kalıyor. İlerleme düzen-
siz, yavaşlıyor ve bazı alanlar-
da geriye doğru gidiyor.” uyarısı 
yapıldı.

Raporda, 2010 ile 2024 ara-
sında yeni HIV enfeksiyonların-
da yüzde 40’lık düşüş yaşandığı-
na işaret edilerek, buna rağmen 
2024’te dünya genelinde 1,3 
milyon kişide HIV görüldüğü 
aktarıldı.

Hem tütün kullanımı hem de 
alkol tüketiminin 2010’dan bu 
yana azaldığı belirtilen raporda, 
“Göz ardı edilen tropikal has-
talıklar nedeniyle müdahaleye 
ihtiyaç duyan insan sayısı 2010 
ile 2024 arasında yüzde 36 azal-
dı.” bilgisi verildi.

1,6 MİLYAR KİŞİ YOKSULLUK 
İÇİNDE YAŞIYOR

Sağlık sonuçlarını şekillen-
diren hizmetlere erişimin 2015 
ile 2024 arasında hızla geniş-
lediği kaydedilen raporda, “Bu 
dönemde 961 milyon kişi güven-
li bir şekilde yönetilen içme 
suyuna, 1,2 milyar kişi sanitas-
yona, 1,6 milyar kişi temel hij-
yene ve 1,4 milyar kişi temiz 
pişirme çözümlerine erişim 
sağladı.” ifadeleri kullanıldı.

Raporda, DSÖ Afrika Bölge-
si’nin HIV’de yüzde 70 ve tüber-
külozda yüzde 28 ile küresel 
ortalamadan daha hızlı azalma 
sağladığı hatırlatılarak, Güney-
doğu Asya Bölgesi’nin de sıtma-
da düşüş konusunda 2025 hede-
fine ulaşma yolunda ilerlediği 
vurgulandı.

Buna karşın zorlukların 
devam ettiği belirtilen raporda, 
şunlar kaydedildi: “Sıtma vaka-
ları 2015’ten bu yana yüzde 8,5 
artarak dünyayı küresel hedef-
lerden daha da uzaklaştırdı. 
Önlenebilir riskler sağlığı bal-
talamaya ve ilerlemeyi yavaş-
latmaya devam ediyor. Üreme 
çağındaki kadınların yüzde 
30,7’sini etkileyen anemi, son 
10 yılda hiçbir iyileşme göster-
medi. 5 yaş altı çocuklarda aşırı 
kiloluluk oranı 2024’te yüzde 
5,5’e ulaştı. Kadınlara yöne-
lik şiddet yaygınlığını koruyor 
ve dünya genelinde her 4 kadın-
dan 1’i eş şiddetine maruz kalı-
yor. Bu kalıcı riskler, daha güçlü 
önleme ve sosyal koruma poli-
tikalarına acil ihtiyaç olduğunu 
vurguluyor.”

ÇOCUKLUK ÇAĞI AŞILAMA 
KAPSAMI HEDEF 

SEVİYENİN ALTINDA

Küresel nüfusun 4’te 1’inin 
sağlık maliyetlerinden kaynak-
lanan zorluklarla karşı karşıya 

kaldığına işaret edilen raporda, 
2022’de 1,6 milyar kişinin yap-
tığı sağlık harcamaları nedeniy-
le yoksulluk içinde yaşadığı vur-
gulandı.

Raporda, çocukluk çağı aşıla-
ma kapsamının hedef seviyenin 
altında kalmaya devam ettiğine 
ve bağışıklık açıklarının salgın-
lara katkıda bulunduğuna deği-
nildi.

5 yaş altı ölüm oranlarının 
yüzde 51 azalmasına karşın bir-
çok ülkenin hedefin gerisin-
de olduğu hatırlatılan raporda, 
“Bulaşıcı olmayan hastalıklar-
dan kaynaklanan erken ölüm-
lerin azaltılmasında kaydedilen 
ilerleme 2015 yılından bu yana 
önemli ölçüde yavaşladı.” ifade-
si kullanıldı.

Kovid-19 salgınının, küresel 
sağlık sistemlerindeki kırılgan-
lıkları daha da ortaya çıkardığı-
nın altı çizilen raporda, “(Pan-
demi) 2020 ile 2023 arasında, 
dolaylı ölümler de dahil tahmi-
ni 22,1 milyon fazla ölümle iliş-
kilendirildi. Bu, resmi olarak 
bildirilen Kovid-19 ölümleri-
nin sayısının 3 katından fazla. 
Bu durum, pandeminin küre-
sel etkisinin boyutunu ortaya 
koyuyor ve yaşam beklentisin-
deki 10 yıllık kazanımları tersi-
ne çevirerek, iyileşmenin bölge-
ler arasında eksik ve dengesiz 
kaldığını gösteriyor.” değerlen-
dirmesinde bulunuldu. AA

DSÖ’DEN
KARA TABLO

Dünya 
Sağlık 
Örgütü 
(DSÖ), 
küresel 
sağlık 
alanında 
son yıllar-
da birçok 
gelişme 
yaşan-
masına 
rağmen, 
elde edi-
len kaza-
nımların 
tersine 
dönme 
tehdidiy-
le karşı 
karşıya 
olduğunu 
bildirdi.

Raporda, 2025 sonu iti-
barıyla ülkelerin yalnızca 
yüzde 18’inin bir yıl içinde-
ki ölüm verilerini DSÖ’ye 
bildirdiği ve neredeyse 3’te 
1’inin hiç ölüm nedeni veri-
si bildirmediği belirtildi. 
Küresel sağlık çabaları sonuç 
veriyor olsa da ilerleme-
nin kırılgan ve yetersiz oldu-
ğu vurgulanan raporda, 2030 
sağlık hedeflerine doğru iler-
lemeyi yenilemek için acilen 
hızlandırılmış eyleme, daha 
güçlü sağlık sistemlerine ve 
iyileştirilmiş verilere ihtiyaç 
duyulduğunun altı çizildi.

Raporda görüşlerine yer 
verilen DSÖ Genel Direktörü 
Dr. Tedros Adhanom Ghebre-
yesus, “Bu veriler hem ilerle-
meyi hem de süregelen eşit-
sizliği anlatıyor. Birçok insan, 
sağlıklı bir yaşam için temel 
koşullardan hala mahrum 
bırakılıyor.” ifadesini kullan-
dı. Ghebreyesus, “Daha güçlü, 
daha adil sağlık sistemlerine, 
dayanıklı sağlık veri sistem-
leri de dahil yatırım yapmak, 
eylemi hedeflemek, boşlukları 
kapatmak ve hesap verebilir-
liği sağlamak için şart.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

ÜLKELERİN YALNIZCA YÜZDE 18’İ 
DSÖ’YE ÖLÜM VERİLERİNİ BİLDİRDİ

TÜRK Hava Yolları’nın (THY) 
uçak bakım ve onarım şirke-
ti THY Teknik AŞ, kuruluşunun 
20’nci yıl dönümünü kutluyor.

THY Teknik AŞ Genel Müdü-
rü Mikail Akbulut, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşım-
da, şirketin temellerinin 1933’te 
Devlet Hava Yolları bünyesin-
deki 8 makinist ile başladığı-
nı ve 23 Mayıs 2006’da “Tur-
kish Technic” markası ile şirket 
ünvanı aldığını kaydetti.

Şirketin bugün 11 bin 500’den 
fazla çalışanıyla dünya çapın-

da bir bakım onarım merkezi 
haline geldiğini belirten Akbu-
lut, şu ifadelere yer verdi: “Ana 
markamız THY’nin gökyüzün-
deki başarısında güven kayna-
ğı olmanın yanında, dünyanın 
birçok farklı noktasındaki hava 
yolu şirketine geniş hizmet yel-
pazemiz ve yüksek kalite stan-
dartlarımızla hizmet sunuyo-
ruz. Bizi dünyanın önde gelen 
MRO şirketlerinden biri konu-
muna taşıyan bilgi birikimi-
miz, mühendislik gücümüz ve 
en büyük değerimiz olan kıy-

metli çalışanlarımızdır. Şirke-
timizin bir asra yaklaşan yol-
culuğunda geçmişten bugüne 
dek emeği bulunan tüm çalışma 
arkadaşlarımıza, iş ortaklarımıza 
ve bize güvenen paydaşlarımıza 
teşekkür ediyor, bugün aramız-
da olmayan tüm emektarlarımızı 
rahmetle anıyor, THY Teknik’in 
20’nci yılını büyük bir gurur ve 
mutlulukla kutluyorum. Kabili-
yetlerimizi daha da geliştirerek 
ülkemiz havacılığına ve ekono-
misine olan katkımızı sürdüre-
ceğiz.” AA

THY Teknik AŞ 
kuruluşunun 
20. yılını kutluyor

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, TÜRKSAT AŞ tarafından 
uçak içi internet hizmetinin sunulaca-
ğını belirterek, “Bu yıl AJet uçakların-
da başlayacak yüksek hızlı internet hiz-
metinin, 2027 yılında Türk Hava Yolları 
(THY) filosuna da sunulması planlanı-
yor.” dedi.

Bakan Uraloğlu, Uçak İçi İnternet Hiz-
meti Projesi kapsamında AJet filosun-
daki uçuşlarda yolculara TÜRKSAT 
AŞ’nin mevcut ve yeni nesil haberleşme 
uyduları ve kabiliyetleri üzerinden yük-
sek hızlı internet erişimi sağlanmasının 
hedeflendiğini söyledi.

THY çatısı altındaki TCI Aircraft Inte-
rior ve AJet ile yürütülen proje kapsa-
mında AJet’in 122 yolcu uçağı için test 
ve montaj süreçlerinin gerçekleştirildi-
ğini anlatan Uraloğlu, bu alandaki test-
lerin başarıyla tamamlandığına dikkati 
çekti. Uraloğlu, altyapı kurulum süreç-
lerinin sürdüğünü ifade ederek, “Bu yıl 
AJet uçaklarında başlayacak yüksek hızlı 
internet hizmetinin, 2027 yılında THY 
filosuna da sunulması planlanıyor. Bu 
girişimle Türkiye’nin yerli uydu altya-
pısının sivil havacılıkta etkin kullanımı 
mümkün hale getirilirken TÜRKSAT’ın 
yayıncılık dışındaki mobil ve havacılık 
tabanlı iletişim hizmetlerindeki rekabetçi 
konumu da pekiştirildi.” diye konuştu.

“HİZMET KALİTESİ GARANTİ 
ALTINA ALINACAK”

TÜRKSAT’ın, uçak ile uydu arasın-
daki bağlantıdan yer istasyonlarına, ora-
dan yolcunun cihazına kadar tüm inter-
net trafiğini kendi bünyesindeki Network 
Operasyon Merkezi üzerinden 7 gün 24 
saat izleyerek hizmet kalitesini garan-
ti altına alacağını belirten Uraloğlu, şöyle 
devam etti: “Proje kapsamında geçen 
yıl analiz, tasarım ve uygulama süreç-
leri TÜRKSAT tarafından yerli ve milli 
imkanlarla başarıyla tamamlandı. Kulla-
nıcıların etkileşimde bulunduğu ön yüz 
uygulamaları Turkish Technology tara-
fından geliştirilirken uydu ve karasal 
trafik yönetimi, internet paketi tanım-

lama, kredi kartıyla ödeme alma, fatura-
landırma ve kota yönetimi gibi entegras-
yon ve veri yönetimi süreçleri TÜRKSAT 
mühendisleri tarafından yapıldı. Bu hiz-
metle birlikte yolcular, mesajlaşma, video 
konferans ve bulut tabanlı iş uygulamala-
rına uçuş boyunca kesintisiz erişebilecek. 
Türk mühendisleri tarafından geliştirilen 
yerli ‘Yolcu Portalı’ üzerinden internet 
paketi satın alma, kota takibi ve çok dilli 
destek hizmetleri sunulacak.” Uraloğlu, 
analiz ve dokümantasyon çalışmalarının 
tamamlandığını ve portal entegrasyonu-
nun başarıyla yürütüldüğünü dile getire-
rek, uçuş, yolcu ve kota tanımlamalarına 
ilişkin operasyonel işlemler ile ödeme 
ve iade süreçlerine yönelik altyapı çalış-
malarının gerçekleştirildiğini anlattı.

“FATURALAMA İÇİN GİB, E-POSTA 
VE BTK ENTEGRASYONLARI 

TAMAMLANDI”
Proje kapsamında kritik öneme sahip 

Derin Paket İncelemesi Sistemi’nin satın 
alma süreçlerinin tamamlandığı bilgisi-
ni veren Uraloğlu, “Yazılım geliştirme 
ve konfigürasyon hizmetlerinin kabu-
lü ile sistem devreye alındı. Bunlara ek 
olarak faturalama, Gelir İdaresi Başkan-
lığı (GİB), e-posta ve Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu (BTK) entegrasyon-
ları tamamlandı. Tüm paydaşların katı-
lımıyla uçtan uca test süreçleri ve siber 
güvenlik testleri yönetilerek, sistem ope-
rasyonel kullanıma hazır hale getirildi.” 
ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, projenin, sistem entegrasyo-
nu ve teknik kurulum süreçlerinin yerli 
havacılık ekosistemi içinde yürütüldü-
ğünü ve TÜRKSAT’ın uydu hizmetlerin-
deki ürün çeşitliliğini artırma ve yüksek 
katma değerli yeni gelir alanları oluştur-
ma hedefleriyle tam uyumlu olduğunu 
belirterek, “Bu işbirliğiyle TÜRKSAT, 
ulusal ve uluslararası pazarlarda uçak 
içi bağlantı çözümleri sunabilen küresel 
uydu operatörü olarak konumunu güç-
lendirmeyi ve benzer hizmetleri gelecek-
te farklı hava yolu işletmelerine de yay-
gınlaştırmayı amaçlıyor.” dedi. AA

BOTANIK Bahçeleri Koruma Birliği 
Genel Sekreteri Dr.Carly Cowell, “Bir 
botanik bahçesi, türlerin doğal yaşam 
alanlarında yeniden kazandırılmasıy-
la ilişkilendirilen bir yapıya sahip oldu-
ğunda biyolojik çeşitliliğin koruyucusu 
haline gelir.” dedi.

İklim değişikliği ve küresel sıcaklık 
artışları birçok bitki türünü tamamen 
yok olma ve coğrafi yaşam alanlarını 
kaybetme riskiyle karşı karşıya bırakır-
ken her tür için farklı bilimsel, kültü-
rel ve ekonomik kriterleri göz önünde 
bulundurarak tehlike altındaki bitkile-

rin muhafaza edilip yeniden yaşam alan-
larına kazandırılmasını sağlayan bota-
nik bahçeleri, tüm canlıların bir parçası 
olduğu biyolojik çeşitliliğin “koruyucu-
su” olma niteliğini kazanıyor.

Dünya üzerindeki canlı çeşitliliğini ve 
onların oluşturduğu ekosistemi tanım-
layan biyolojik çeşitlilik veya “biyo-
çeşitlilik”, dünyadaki yaşamın temeli-
ni oluşturuyor. Çeşitli açık kaynaklarda 
biyoçeşitliliğin insan sağlığı, refah ve 
gıda güvenliği gibi toplumu yakından 
ilgilendiren konular için büyük öneme 
sahip olduğu belirtiliyor. AA

MANISA’DA yıl başından bu yana etkili 
olan yağışlar, tarımsal sulamada büyük 
önem taşıyan barajlardaki su seviyesini 
yükseltti.

Devlet Su İşleri 2. Bölge Müdürlü-
ğü verilerine göre, Salihli ve Köprüba-
şı ilçeleri sınırlarında yer alan ve kentin 
en büyük barajı olan Demirköprü Barajı, 
havzasına düşen yağışlarla doldu.

Elektrik üretiminde ve Gediz Ova-
sı’nın tarımsal sulamasında kullanılan 
barajda, 2026 yılı yağışlarının mevsim 
normallerinin üzerinde seyretmesiyle 
uzun yıllar sonra doluluk yüzde 90 sevi-
yesine ulaştı. Alaşehir ilçesindeki Alaşe-
hir Çayı üzerinde tarımsal sulama ve taş-
kın kontrolü amacıyla inşa edilen Afşar 
Barajı da tamamen doldu. AA

YERLI INTERNET 
DÖNEMI BAŞLIYOR

Biyoçeşitliliğin Biyoçeşitliliğin 
koruyucusukoruyucusu

BOTANIK BOTANIK 
BAHÇELERIBAHÇELERI

TÜRKSAT ile 
gökyüzünde
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KLASIK müzik eserlerinin, mum ışı-
ğıyla aydınlatılmış özel sahne kurgu-
suyla sunulduğu “Candela Concert” 
Türkiye turnesi kapsamında Muğla’nın 
Bodrum ilçesinde konser verdi. İnspera 
Bodrum Kültür Sanat Merkezi Livane-
li Sahne’de gerçekleştirilen konserde, 
piyanist Dengin Ceyhan ile tenor Fatih 
Kayhan ve soprano Işılay Meriç Kara-
taş, klasik müzik eserlerinden modern 
düzenlemelere uzanan seçkin bir reper-
tuvarı dinleyicilerle buluşturdu.

Organizasyon kapsamında hazır-
lanan sahne tasarımıyla katılımcıla-
ra klasik konser anlayışının ötesinde 
duygulu bir deneyim sunuldu. Salo-
nun mimarisi ve akustiğiyle bütünle-
şen performans, izleyicilerden yoğun 
ilgi gördü. AA

Mum ışığı altında
klasik müzik keyfi

KAPADOKYA KÜLTÜR
TURIZMINDE IDDIALI
Her yıl milyonlarca turistin peribacalarını görmek ve sıcak hava balonlarına bin-Her yıl milyonlarca turistin peribacalarını görmek ve sıcak hava balonlarına bin-
mek amacıyla ziyaret ettiği Kapadokya, Çağdaş Sanat Müzesi’yle de ilgi görüyormek amacıyla ziyaret ettiği Kapadokya, Çağdaş Sanat Müzesi’yle de ilgi görüyor

TRABZON Olgunlaşma Ens-
titüsünce düzenlenen “İğney-
le Yüksüğün Ritmi Yorganlama 
Defilesi”nde 28 kıyafet sergilen-
di. Milli Eğitim Bakanlığı Hayat 
Boyu Öğrenme Genel Müdür-
lüğü Eğitim Programları Daire 
Başkanı Meriç Murathan Yiği-
tel, Trabzon Devlet Tiyatro-
su Haluk Ongan Sahnesi’ndeki 
defilede, Türkiye’de 30 olgun-
laşma enstitüsü bulunduğunu 
söyledi. Geçmişte yorganların 
çeyizlerin vazgeçilmezleri ara-
sında yer aldığını belirten Yiği-
tel, yorganlama tekniğinin artık 

ceket, yastık ve çantalarda kul-
lanıldığını ifade etti.

Yiğitel, geçmişten gelen zana-
at estetikle ve sanatla birleştirile-
rek ortaya harika bir iş çıkarıldı-
ğını dile getirdi. Enstitü Müdürü 
Sibel Karabina da kayıt altı-
na aldıkları 162 yorgan motifini 
kullanarak defile hazırladıkları-
nı belirtti. Konuşmaların ardın-
dan yorganlama sanatının yeni-
den hayat bulması için 3 yılda 
tasarlanan 28 kıyafet, davetlilerin 
beğenisine sunuldu. Mankenlerin 
defile sonunda yorganlarla sah-
neye çıkması da ilgi gördü. AA

Yorgan motifleriYorgan motifleri
giysileri süslüyorgiysileri süslüyor

NEVŞEHIR’DE farklı üni-
versitelerde görev yapan 
akademisyenler ile böl-
gede yaşayan yerli ve 

yabancı sanatçıların eserlerinin 
yer aldığı Çağdaş Sanat Müzesi, 
Kapadokya’nın tarihsel dokusu-
na uyumlu özgün sanat eserleriy-
le bölgenin kültürel belleğine katkı 
sunuyor. Nevşehir Hacı Bektaş 
Veli Üniversitesi (NEVÜ) bünye-
sinde 2018 yılında kurulan müze-
de, çağdaş sanat anlayışının yan-
sıtıldığı 350 eser ziyaretçilerin 
beğenisine sunuluyor.

Yaklaşık 1650 metrekarelik alan-
da hizmet veren müzeyle bölgenin 
sanat mirasının gelecek kuşakla-
ra aktarılması amaçlanıyor. Müze 

Müdürü ve NEVÜ Güzel Sanat-
lar Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Savaş Kurtuluş Çevik, doğal 
ve tarihi mirasa sahip Kapadok-
ya’nın kültürel kimliğinin, çağdaş 
sanat alanına yönelik yatırımlar-
la güçlendiğini söyledi. Bölgenin 
peribacaları ve sıcak hava balonla-
rının yanı sıra sanat eksenli çalış-
malarla da öne çıkması amacıyla 
müzenin hayata geçirildiğini anla-
tan Çevik, bu sayede bölgede kül-
tür turizminin çeşitlendirildiğine 
dikkati çekti.

3 YILDA 50 BİN ZİYARETÇİ
Akademisyen ve sanatçıların 

ürettiği, seramikten yağlı boya tab-
loya kadar birçok modern sanat 

eserini müzede sergiledikleri-
ni dile getiren Çevik, şu bilgile-
ri verdi: “Bölgede 30’un üzerinde 
yerli ve yabancı sanatçı yaşamakta. 
15 yıllık sürede bu 30 sanatçımı-
zın eserlerini envanterini çıkarıp 
müzemize dahil ederek çalışma-
ya başlamıştık. Bu zenginlik onlar-
la iletişimlerimizi artırdığı için 
de disiplinlerarası çalışmalar ve 
kültürlerarası sergilerde önem-
li bir merkez haline geldik. Özel-
likle son 3 yılda 50 binin üzerinde 
yerli ve yabancı ziyaretçiye ulaş-
mış durumdayız. Turistlerin ilgi-
si şu yönde oluyor, birçok ülke-
den sanatçı davet ediyor ve onlara 
güncel sanat sergileri düzenliyo-
ruz.” AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığının 
“Geleceğe Miras Projesi” kapsamın-
da kazı çalışmasının yapıldığı Antal-
ya’nın Kumluca ilçesindeki Olym-
pos’ta Helenistik, Roma ve Bizans 
dönemine ışık tutan eserler çıkarı-
lıyor. Kentin liman bölgesi olarak 
adlandırılan alanda yapılan çalışma-
larda, 10 metre yüksekliğinde ve içe-
risinde av sahneleri ile Nike ve Eros 
figürlerinin yansıtıldığı aristokrat bir 

kadına ait olduğu tespit edilen lahit 
bulundu. 

Alt bölümü kırık halde bulunan 
lahdin, yaklaşık 50 parçasının arke-
ologlar tarafından cerrahi bir titizlik-
le birleştirilmesinin ardından ziya-
rete açılması planlanıyor. Olympos 
Antik Kenti Kazı Başkanı ve Pamukka-
le Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Gökçen Kurtuluş Öztaşkın, limandaki 
anıtsal mezarlar bölgesinde kazı çalış-
malarını sürdürdüklerini söyledi. 

Bölgede yan yana tonozlarla örtülü 
ve içerisinde lahit barındıran önemli 
kişilere ait mezarlar olduğunu belir-
ten Öztaşkın, “Olympos’ta iki anıtsal 
mezar biliniyordu. Yaptığımız çalış-
malarda üçüncü anıtsal mezar oldu-
ğunu keşfettik. Detaylı bir şekilde 
bölgede çalışma yaptık. Yaklaşık 10 
metre yüksekliğinde tonozlarla örtü-
lü anıtsal mezar bulduk. Mezar içe-
risinde bir lahit ortaya çıkardık. Bazı 
yerleri kırık bir şekilde günümüze 
ulaşmış olsa da onarımlarına başla-
dık.” diye konuştu. AA

OLYMPOS ANTIK KENTI’NDEKI
KAZILAR GEÇMIŞI AYDINLATIYOR
Likya uygarlığının 
önemli kenti Oly-
mpos’ta 10 metre 

yüksekliğinde 
ve aristokrat bir 

kadına ait olduğu 
tespit edilen lahit 

bulundu

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00 Beyaz’la Joker

23:15 Kuzenler Firarda

01:15 Kuzenler Firarda

02:45	 Gelinim	Mutfakta

04:45	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
12.30	 Yasak	Elma
13.15	 Sen	Çal	Kapımı
14.30	 Prestij	Meselesi
16.45	 Fazla	Şaapma
19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber
20.00	 Köy	Düğünü
22.45	 Benden	Ne	Olur?
01.30	 Köy	Düğünü
04.00	 Yasak	Elma

08:00	 İlk	Baskı
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Kupanın	Ev	Sahipleri
18:30	 Spor	Merkezi
20:00	 Özel	Röportaj 
	 Arda	Güler
21:00	 Futbol	Aklı
23:00	 Dünya	Kupasına	 
	 Doğru
01:00	 Spor	Artı

06.15 Balkan Ninnisi
09.15 Nasreddin Hoca  
	 Zaman	Yolcusu	2:	 
	 Dinozorlar	Çağı
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15 Seksenler
13.50	 Benim	Adım	Melek
17.15	 Mutfağın	Elçileri
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
23.00	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Özür	Dilerim
22:30	 Özür	Dilerim
00:45	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16: 00 Esra Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

23:	40	 Bağlılık	Hasan

02:	30	 Ateş	Kuşları

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00	 Üç	Kağıtçı
21:45	 Vizontele
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Üç	Kağıtçı
02:30	 Vizontele

06:00 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00 Ebru Baki ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
 Neden Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00 Ece Üner ile Halk  
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Kilyoss-
por’da teknik direktörlük görevine Turhan Yıl-
dız getirildi. Geçtiğimiz sezon Avcılarspor’la 

başarılı bir sezonu geride bırakan deneyimli tek-
nik adam, kendisini 2026-2027 futbol sezo-
nu sonuna kadar Sarıyer temsilcisine bağlayan 
imzayı resmen attı. Daha önce Avcılarspor’un 
yanı sıra Yenibosna ve Kurmakspor kulüp-
lerinde de görev yapan ve kariyerine birçok 
şampiyonluğa imza atan Yıldız, attığı imzayla 
son günlerde hakkında çıkan transfer dediko-
dularına da son noktayı koymuş oldu.

Kilyos’da Turhan 
Yıldız dönemi

TRENDYOL Süper Lig’de 
gelecek sezon Ahlatcı 
Çorum FK ile temsil edi-

lecek Çorum, Süper Lig maç-
larına ev sahipliği yapacak 39. 
kent olacak. 

Çorum FK’nin Trendyol 1. 
Lig play-off finalinde Esenler 
Erokspor’u 2-0 yenerek Süper 
Lig vizesi alması sonrasın-
da Çorum kenti, ilk kez Süper 
Lig maçlarına ev sahipliği yap-
maya hazırlanıyor. 2025-2026 
sezonuna kadar 77 takımın 
yer aldığı Süper Lig’de, Amed 
Sportif Faaliyetler ve Çorum 
FK ilk kez mücadele edecek. 

Bu sezona kadar 38 fark-
lı ilden temsilcinin yer aldı-
ğı Süper Lig’e Çorum kenti ilk 
kez ev sahipliği yapacak. 

Daha önce Diyarbakırs-
por’un mücadele ettiği Süper 
Lig’de Amed Sportif Faaliyet-
ler, Diyarbakır’ın ikinci temsil-
cisi olacak. Diyarbakırspor, en 
son 2009-2010’da Süper Lig’de 
mücadele etti.

İSTANBUL ETKİSİ AZALDI
2026-27 sezonuna kadar 

Süper Lig’de İstanbul’dan 
19, Ankara’dan 9, İzmir’den 
6, Adana, Antalya, Erzurum, 
Gaziantep, Kayseri, Malatya, 
Manisa ve Trabzon’dan ikişer 
takım yer aldı. 

Aydın, Balıkesir, Bolu, 
Bursa, Çanakkale, Denizli, 
Diyarbakır, Elazığ, Eskişehir, 
Giresun, Hatay, Kahramanma-
raş, Karabük, Kırıkkale, Koca-

eli, Konya, Mersin, Muğla, 
Ordu, Rize, Sakarya, Sam-
sun, Siirt, Sivas, Van, Yozgat 
ve Zonguldak ise birer ekip-
le Süper Lig’de mücadele etti. 
1962-63’te 11 İstanbul ekibinin 
mücadele ettiği Süper Lig’de 
2021-22’de 8 olan sayı gelecek 
sezon 6’ya düşecek. 

1962-63, 1964-65,1965-66 ve 
1967-68’de altışar Ankara eki-
binin yer aldığı Süper Lig’de 
2008-09’da 4’e kadar düşen 
Ankara’yı gelecek sezon yine 
sadece Gençlerbirliği temsil 
edecek. 

İzmirli takım sayısının ilk 
yıllarında 5’e çıktığı Süper 
Lig’de geçen sezon olduğu gibi 
yine İzmir’den 1 ekip yer ala-
cak. AA

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nın hazırlıkları-
nı sürdürdü. Türkiye Futbol Fede-

rasyonunun internet sitesinden yapılan 
açıklamaya göre Riva Hasan Doğan Milli 
Takımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde-
ki antrenman, teknik direktör Vincen-
zo Montella yönetiminde gerçekleştirildi. 
Basına kapalı yapılan idmanda milliler, 
ısınmanın ardından pas ve taktik çalışma-
ları; son bölümde ise çift kale maç oynadı.

EKSİK ÇALIŞTILAR
Kulüpleriyle maçlarını henüz tamamla-

mayan Altay Bayındır, Ferdi Kadıoğlu ve 
Zeki Çelik’in yanı sıra izinli olan Atakan 
Karazor, Arda Güler, Kenan Yıldız, Merih 
Demiral ve Mustafa Eskihellaç da idma-
na katılmadı. Ayrıca ay-yıldızlı ekibin 
antrenmanını Türkiye Futbol Federasyo-
nu Genel Sekreteri Abdullah Ayaz da tri-
bünden takip etti. Milliler, bugün yapaca-
ğı idmanla hazırlıklarını sürdürecek. AA

UEFA Konferans Ligi finalinde yarın 
İngiliz temsilcisi Crystal Palace ile 
İspanyol ekibi Rayo Vallecano’nun karşı 
karşıya geleceği Leipzig Stadı’nda hazır-
lıklar sürüyor. Almanya’nın Leipzig 
kentinde şehir ile aynı adı taşıyan stat, 
UEFA Konferans Ligi finaline ev sahip-
liği yapacak. Organizasyon için hazır-
lıkların devam ettiği stadyum, kapıları-
nı 2004 yılında açtı. Alman futbolunun 
son yıllardaki çıkış yapan takımların-
dan Leipzig’e ev sahipliği yapan stat, 
yerel maçlarda 47 bin 800, Avrupa kar-
şılaşmalarında ise yaklaşık 45 bin kişilik 
kapasiteye sahip. AA

13 takım mutlu 
27 ekip üzgün

A Milli Futbol Takımı
ABD için antrenmanda

Leipzig Stadyumu’nda
final maçı hazırlıkları

SÜPER LİG’İN
39. İLİ: ÇORUM

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerinden 
Feriköyspor, dış transferde ilk bom-
bayı patlattı. Şişli temsilcisi son 

olarak Turan Grup Irmakspor forması 
giyen Alperen Mehmet Çaylak’ı kadro-
suna kattı. 26 yaşındaki tecrübeli oyun-
cunun savunma hattında görev yaptığı 
belirtildi. Kariyerinde daha önce Turan 
Grup Irmakspor’un yanı sıra Modafen, 
Karaköprü, İstanbulspor, Tepecikpor, 
Karacabey formaları giyen deneyimli 
oyuncunun altyapı eğitimini de İstan-
bulspor’da aldığı kaydedildi. 

Transferle ilgili resmi açıklama-
da Feriköyspor’un resmi sosyal medya 
hesabından geldi. Yapılan açıklama-
da “Kulübümüz yeni sezon yapılanma-
sı kapsamında Alperen Çaylak ile anlaş-
ma sağlamıştır. Formamızı terletecek 
olan Alperen Çaylak’a hoş geldin diyor, 
şanlı formamız altında başarılarla dolu 
bir sezon diliyoruz. Camiamıza hayırlı 
olsun” ifadelerine yer verildi.

ÇANTASPOR Başkan Yardımcısı Erdem 
Büyükkara, yeni sezon öncesi yaptığı açık-
lamada Çantaspor için elinden geleni yapa-

cağını söyledi.  
Kendisinin de Çantaköylü olduğunu, bu 

nedenle farklı duygular yaşadığını ifade eden 
Büyükkara, “ Ben de Çantalı olduğum için fark-
lı duygular yaşıyorum. Çantaköyspor’un başarı-
sı için elimizden geleni yapacağız. Herşey Çan-

taköy için” ifadesini kullandı.

ALTYAPI MESAİSİ
Altyapıyla ilgili konuşan Büyükkara, “Şu 

anda altyapılarla ilgili bazı çalışmalara devam 
ediyoruz. Onları tamamlayacağız.” dedi. Stad 
konusunda da bir açıklama yapan Büyükkara, 
“Stat konusunda da takip ediyoruz. Hızlanması 
için elimizden geleni yapıyoruz” diye konuştu.

SİLİVRİSPOR Başkan Vekili Nuray 
Koçer genel kurulun ardından ses-
sizliğini bozdu. Koçer yapacak 

çok işlerinin olduğunu söyledi. Koçer 
“Yapacak çok işimiz var, yapacak çok 
şey var. Yani konuşmaktan çok biraz 
hareket edeceğiz. Ondan sonra konuşa-
cağız. Çok güzel şeyler olacak Allah’ın 
izniyle” dedi.  Kulübü birlik ve bera-
berlik içinde yöneteceklerini kaydeden 
Koçer “Herşeyden önce camiada birlik 
beraberliği sağlayacağız. Burada her şey-
den ziyade herkesle beraber yönetece-
ğiz. Yani bu seferki dönem çok güzel bir 
dönem olacak. Buraya kısa soluklu bir 
yol için gelmedik. Uzun soluklu bir yol-
culuk bu Allah’ın izniyle” diye konuştu. 

MİLAT OLACAK
18 Mayıs tarihinin Silivrispor için bir 

milat olacağını ifade eden Koçer “ Yani 
ben şunu söyleyeyim: 18 Mayıs milat 
olacak. Silivrispor artık sorunlardan 
daha çok başarılarıyla, kazanımlarıyla 
konuşulacak. Yaptığı güzel işlerle konu-
şulacak. Hiçbir şekilde Allah’ın izniy-
le bize güvenenleri mahcup etmeyeceğiz 
öncelikle” ifadesini kullandı.  

Genel kurulda bu kadar fark bekleyip 
beklemediği üzerine gelen bir soru üze-
rine de Koçer şöyle dedi “Yani seçim 
arasında söylüyorlardı, ciddi favori ola-
rak gösteriyorlardı. İki adaylı bir seçim-
di. Savaş Beye de bu dönemde gösterdi-
ği cesaretten dolayı teşekkür ediyorum. 
Sağolsun, var olsun.”

Alperen Çaylak’tan 
Feriköyspor’a imza

Silivrispor 
başarılarıyla 
konuşulacak
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Trendyol 1. Lig play-off finalinde Esenler Erokspor’u yenen 
Ahlatcı Çorum FK, kentin Süper Lig ile tanışmasını sağladı. 
Süper Lig’de mücadele eden takım sayısı ise 79’a yükseldi

Büyükkara: Herşey Çantaköyspor için

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

TRENDYOL 1. Lig play-off finaliy-
le tamamlanan profesyonel fut-
bol liglerinde 2025-26 sezonunda 

13 takım üst lige çıkarken 27 ekip küme 
düştü. Bölgesel Amatör Lig’den 3. Lig’e 
yükselecek 5 ekipten 4’ü belli oldu. TFF 
Yönetim Kurulu, Bölgesel Amatör Lig 
1. Grup’ta 3 Mayıs Pazar günü oynanan 
Kurtalanspor-Şırnak Petrolspor müsaba-
kasının ardından kulüpleri tedbirli ola-
rak TFF Etik Kurulu’na sevk ettiği için 
1. Grup’ta play-off müsabakaları kurul 
kararına kadar durduruldu.

21 ŞEHİR KATILAMADI
Profesyonel liglerde 13 ekip bir üst lige 
yükselme başarısı elde ederken, 27 takım 
ise bir alt lige düştü. Bölgesel Ama-
tör Lig’den profesyonel lige çıkacak son 
takım hariç liglerde Afyonkarahisar, Adı-
yaman Ardahan, Artvin, Bartın, Bayburt, 
Bilecik, Bitlis, Burdur, Çankırı, Edir-
ne, Giresun, Gümüşhane, Hakkari, Kars, 
Kilis, Nevşehir, Siirt, Sinop, Şırnak ve 
Tunceli’den temsilci bulunmayacak.

2009-2010 Süper Lig şampiyonu ve 
50 yıl Süper Lig tecrübesi bulunan Bur-
saspor, 2024-2025’te 3. Lig’den 2. Lig’e 
çıktıktan sonra bu sezon da 1. Lig vizesi 
aldı. Süper Lig’de 8 sezon geçiren Gire-
sunspor, ve 1 sezon Süper Lig’de yer 
alan Bölgesel Amatör Lig’e geriledi. Kah-
ramanmaraşspor, daha önce de Bölge-
sel Amatör Lig’e düşmüştü. Süper Lig 
tecrübesi bulunan ekiplerden Sakaryas-
por, Hatayspor ve Adana Demirspor 1. 
Lig’e, Adanaspor ve Yeni Malatysapor 
2. Lig’e veda etti. Daha önce 21 sezon 
Süper Lig’de mücadele eden Denizlispor 
da 2020-2021’de Süper Lig’e veda ettik-
ten sonra bu sezon da Bölgesel Amatör 
Lig’den düştü. AA



BASKETBOL Avrupa Ligi (Euro-
League) Dörtlü Final organi-
zasyonu şampiyonluk maçın-

da Real Madrid’i 92-85 mağlup eden 
Yunanistan ekibi Olympiakos, 4. kez 
kupayı müzesine götürdü. 

Olympiakos, Yunanistan’ın baş-
kenti Atina’da düzenlenen Dört-
lü Final’de şampiyonluğa ulaşarak 
13 yıllık özleme son verdi. Organi-

zasyondaki ilk maçta Fenerbahçe 
Beko’ya, finalde ise Real Madrid’e 
üstünlük kuran Yunanistan temsilci-
si, 1997, 2012 ve 2013’ün ardından 
2026’da da kupanın sahibi oldu. 

EuroLeague’de en çok şampiyon-
luk kazanan takım olarak öne çıkan 
Real Madrid ise ikincilikle yetindi. 
11 şampiyonluğu bulunan İspanya 
temsilcisi, 11 kez ikinci oldu. AA

FORMULA 1 Dünya Şampiyona-
sı’nda sezonun 5. etabı Kanada 
Grand Prix’sini Mercedes’in İtal-

yan pilotu Kimi Antonelli kazandı. 
Montreal kentindeki 4,36 kilometre-
lik Gilles Villeneuve Pisti’nde yapı-
lan yarış, 70 tur üzerinden düzenlen-
di. Antonelli, 1 saat 28 dakika 15.758 
saniyelik süreyle rakiplerini geri-
de bırakarak bu sezon üst üste dör-
düncü galibiyetini elde etti. Ferrari 
takımından Büyük Britanyalı Lewis 
Hamilton, liderden 10.768 saniye 
farkla ikinci, Red Bull’un Hollanda-
lı pilotu Max Verstappen ise liderin 
11.276 saniye arkasında üçüncü sıra-
yı aldı. Formula 1’de sezon, 7 Hazi-
ran Pazar günü koşulacak Monaco 
Grand Prix’siyle devam edecek. AA

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 4 3 4
 5 4 3 5 4 5
  5 4 6 5 8
     8

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 6 1 3 1 3
 9 9 2 5 6 4
  14 4 6 10 11
   5
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TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nde play-off çeyrek 
final mücadelesi bugün 2 kar-

şılaşmayla başlayacak. Sezonu ilk 
8’de tamamlayan Fenerbahçe Beko, 
Beşiktaş GAİN, Bahçeşehir Koleji, 
Anadolu Efes, Türk Telekom, Trab-
zonspor, Galatasaray MCT Tech-
nic ve Safiport Erokspor, play-off’a 
kaldı. Fenerbahçe Beko, Beşiktaş 
GAİN, Bahçeşehir Koleji ve Anado-

lu Efes, bugün ve yarın çeyrek final 
ilk maçlarında ev sahibi takım ola-
rak sahne alacak. Bu turda iki gali-
biyete ulaşan ekipler yarı finale 
yükselecek. Ligde play-off çey-
rek final eşleşmelerinin bugünküp-
rogramı şöyle: 18.00 Bahçeşehir 
Koleji-Trabzonspor (Sinan Erdem) 
20.30 Beşiktaş GAİN-Galatasaray 
MCT Technic (Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi) AA

Basketbol Avrupa Ligi’nde
şampiyon Olympiakos oldu

Potada çeyrek final için
takımlar parkeye çıkıyor

Batı 
Konferansı 
finalinde
Spurs-Thunder 
beraberliğiberaberliğiberaberliği
AMERİKAN Basketbol 

Ligi (NBA) play-off’la-
rında San Antonio 

Spurs, sahasında Oklahoma 
City Thunder’ı 103-82 yene-
rek seriyi 2-2’ye getirdi. 

Frost Bank Center’da 
oynanan Batı Konferan-
sı finali 4. maçında Thun-
der’ı ağırlayan Spurs, Victor 
Wembanyama’nın 33 sayı, 
8 ribaunt, 5 asist, 3 blok-
luk performansıyla galibiye-
te ulaştı. 

Ev sahibi ekipte Devin 
Vassell ve Stephon Castle 
13’er, De’Aaron Fox ise 12 
sayıyla mücadele etti. 

Thunder’da Shai Gilge-
ous-Alexander’ın 19, Isaiah 
Hartenstein’ın 12 ve Isaiah 
Joe’nun 11 sayısı mağlubi-
yeti engelleyemedi. Dört 
galibiyete ulaşacak tara-
fın NBA finallerine yükse-
leceği serinin 5. maçı, yarın 
TSİ 03.30’da Thunder’ın ev 
sahipliğinde oynanacak. AA

Kanada Grand Prix’sini 
Kimi Antonelli kazandı

AT YARIŞI
BÜLTENİ



İzmir Bakırçay Üniversitesi Coğrafya Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Şermin Ta-
ğıl, yazın etkili olması beklenen “Süper El Nino”nun, Türkiye’de sıcaklık rekorla-
rı, kuraklık, orman yangınları ve ani sel gibi olayları artırabileceğini söyledi...

İZMİR Bakırçay Üniversitesi Coğ-
rafya Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Şermin Tağıl, Pasifik Okya-
nusu’nun orta ve doğu kesimle-
rinde deniz yüzeyi sıcaklıkları-
nın normalden fazla yükselmesiyle 
ortaya çıkan doğal iklim olayının 
“El Nino” olarak tanımlandığını, 
bunun atmosferdeki rüzgar sistem-
lerini ve yağış düzenlerini değişti-
rerek dünya genelinde hava olayla-
rını etkileyebildiğini belirtti.
Küresel ısınma sürecine eklenebi-
lecek güçlü bir El Nino olasılığı-
nın iklim sistemi üzerinde önem-
li etkiler oluşturabileceğini ifade 
eden Tağıl, El Nino’nun Türkiye’ye 
doğrudan etkisinin bulunmadığı-
nı ancak atmosferik sirkülasyonu 
değiştirerek dolaylı sonuçlar doğu-
rabileceğini bildirdi. Tağıl, “Özel-
likle yaz sonunda, yaz boyunca 
biriken deniz yüzeyi sıcaklıkları 
ile Akdeniz ve Karadeniz’de göz-
lemlediğimiz ortalamanın üzerin-
deki sıcaklıklar, sonbahar mevsi-
minde kuzeyden sokulacak soğuk 
hava kütleleriyle birleştiğinde, fır-
tınalar, kuvvetli sağanaklar ve yer 
yer Akdeniz’e özgü tropikal ben-
zeri fırtına olan medicane olayla-
rı için uygun koşullar oluşturabilir. 
Bu durumun özellikle Doğu Akde-
niz’de etkili olabileceği öngörül-
mektedir.” ifadelerini kullandı.

“YENİ SICAKLIK 
REKORLARININ KIRILMASI DA 

OLASI GÖRÜNÜYOR”

“SÜPER El Nino” etkisinin 2027’de 
de süreceğini belirten Tağıl, “2026-
2027 döneminde sonbahar mevsi-
minin daha sıcak ve mevsim nor-
mallerinin üzerinde geçeceğini 
öngörüyoruz ancak ortalamaların 
üzerindeki bu sıcaklıklara ekstrem 
hava olaylarının da eşlik etmesi 
bekleniyor. Özellikle orman yan-
gınları ve sel olaylarının daha sık 
yaşanabileceği bir dönem öngörü-
yoruz, hatta 2026 yazında ve 2027 
boyunca yeni sıcaklık rekorları-
nın kırılması da olası görünüyor.” 
diye konuştu. Prof. Dr. Tağıl, özel-
likle Ege, Akdeniz ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde kuraklık ris-
kinin büyüyeceğini, Karadeniz’de 
ise şiddetli yağış ve sel olaylarının 
öne çıkabileceğini söyledi. Sürecin 
yalnızca meteorolojik bir gelişme 
olarak değil, enerji, tarım, su yöne-
timi ve kuraklık ile yangın gibi 
afet riskleri açısından stratejik bir 
hazırlık dönemi olarak ele alınma-
sı gerektiğini belirten Tağıl, su kay-
naklarının korunması ve kuraklık 
ile yangın riskine karşı önlemlerin 
güçlendirilmesinin önemine dikka-
ti çekti. AA
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Bilgi Üniversitesinde 
yola devam kararı

Milli parklar ve tabiat 
alanları bayram için hazır

Güvenilir gıda için atılan 
adımlar tüketiciye “kalkan”

İSTANBUL Bilgi Üniversitesinin faa-
liyet izninin iptaline ilişkin karar, 
Resmi Gazete’de yayımlanan karar-
la yürürlükten kaldırıldı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imza-
sıyla yayımlanan karara göre, kurucu 
vakfına kayyım atanan İstanbul Bilgi 
Üniversitesinin faaliyet izninin kaldı-
rılmasına dair Cumhurbaşkanı Kararı-
nın yürürlükten kaldırılmasına karar 
verildi. Karar, Yükseköğretim Kuru-
lu Başkanlığının yazısı üzerine, 2547 
sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun ek 
11’inci maddesi gereğince alındı.
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başka-
nı Erol Özvar, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın takdirleriyle İstan-
bul Bilgi Üniversitesinde eğitim öğre-
tim faaliyetlerinin kesintisiz şekilde 
devam edeceğini bildirdi. AA

TARIM ve Orman Bakanlığına bağlı 
Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü (DKMP), 9 günlük Kur-
ban Bayramı tatili öncesinde Türkiye 
genelindeki 692 korunan alanda hazır-
lıklarını tamamladı. DKMP Genel 
Müdürlüğü, vatandaşların bayram 
tatili döneminde korunan alanlarda 
sorunsuz ziyaret deneyimi yaşaması 
için tüm önlemleri aldı. Bu kapsam-
da sahadaki tesisler, gerekli bakım ve 
tadilatları yapılarak kullanıma uygun 
hale getirildi. Ayrıca alanların temizli-
ğine yönelik çalışmalar da artırıldı.
Vatandaşların can ve mal güvenliğini 
tehdit edebilecek durumlara karşı da 
gerekli güvenlik tedbirleri alındı. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı, tüketi-
cilerin korunması ve gıda konusun-
da doğru bilgilendirilmesi amacıyla 
“Türk Gıda Kodeksi Gıda Etiketle-
me ve Tüketicileri Bilgilendirme 
Yönetmeliği”nde son 2 yılda bir dizi 
kapsamlı düzenlemeler gerçekleştirdi.
Düzenlemelerle, gıda etiketlerinin 
daha kolay okunması, yanıltıcı görsel-
ler, isimler ve ifadelerin önlenmesi ve 
gıda okuryazarlığının desteklenme-
si amaçlandı. Bu düzenleme çerçeve-
sinde Avrupa Birliği’nin (AB) listesin-
de olup Türkiye’de kullanımı uygun 
görülen yeni gıdalar sıralandı. AA

SÜPER EL NİNO
İŞTE TEHLİKE O!

Tokat’ın 
Almus 
ilçesindeki 
yüzde 100 
doluluk 
oranına 
ulaşan ba-
raj gölünde 
dolusavak-
tan su tahli-
yesi devam 
ediyor...

Dolusavaktan su tahliyesi 
önlemler altında sürüyor

ALMUS Baraj Gölü’nün 
tamamen dolmasının 
ardından ilçe genelin-

de su baskınları meydana 
geldi, bazı alanlar su altında 
kaldı. Tokat Valisi Abdul-
lah Köklü, Almus Baraj 
Gölü’nün çevresinde ince-
lemelerde bulunarak yetki-
lilerden bilgi aldı. AFAD ve 
jandarma ekipleri, baraj gölü-
nün etrafında güvenlik tedbi-
ri aldı, bazı bölgelere giriş ve 
çıkışlar yasaklandı. AA

ERZURUM’UN yüksek kesimlerine ilkbaha-
rın son haftasında kar yağdı. Sabah saatle-
rinde kent merkezinde etkili olan sağanak, 
yüksek kesimlerde yerini kara bıraktı. Yağış-
la beyaza bürünen Palandöken Kayak Mer-
kezi’nde kar kalınlığı 66 santimetre ölçüldü. 
Ayrıca merkezde yer yer sis etkili oldu. AA

AİLE ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Göktaş, Dünya 
Etnospor Birliğince 

düzenlenen “8. Etnospor Kül-
tür Festivali”ni sevgi evleri ve 
çocuk evleri sitelerinde kalan 
çocuklarla ziyaret etti.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, “Ekranlar bizleri yalnızlaş-
tırıyor, bizleri bireyselleştiriyor. 
Etnospor tam da bunun karşı-
tında. Birlikte zaman geçirme-
nin, kültürel faaliyetler gerçek-
leştirmenin, medeniyetlerimize, 
kültürümüze, kökümüze bağlı 
kalarak geleceğe emin adımlar-
la ilerlemenin en doğru adre-
si.” dedi.

Çocuklarla birlikte halat 
çekme yarışması yapan Göktaş, 
ziyarette yaptığı açıklamada, 
festivale ailelerin yoğun ilgi gös-
termesinin Türk toplumunun 
geçmişine, geleneklerine ve aile 
bağlarına verdiği önemin göster-
gesi olduğunu söyledi. AA

Bakan Göktaş, Etnospor Kültür 
Festivali’ni çocuklarla ziyaret etti

Mayısta Erzurum’da 
sis kar her şey var!
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